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Egyrejinkábbjmo^óbáború
alakját öltik az inváziós harcok
Páncélos kötelékek összecsapása adja meg a küzdelem jellegét. Ros 

időjárás akadályozta az éjszaka a hadműveleteket
sz

Berlin. (MTI») Az Interinf értesülő- 
te szerint pénteken reped 5 ómkor ■vál­
tozatlanul tartott n rossz időjárás n Csa­
torna fölött. A rossz idő főként éjszaka 
akadályozta meg a hadműveleteket. 
Csütörtökön este az ellenség súlyos 
bombatámadást intézeti Boulogne kikö­
tőié és a város ellen. Az Orne torkolatá­
nál ismét nehéz hajók vonultak fel. 
Délután egy hadihajó könnyű cirkálók- 
kai. páncélos és jrartrnszáUitó hajókkal, 
valamint egyelt szállítóeszközökkel ta­
lent meg a tengeren. Estefelé még erő­
sebb kötelékek vonultak fel. Négy csata- 
hajót figyeltek meg A német parti- 
ágyuk hevesen lőtték az ellenséget, 
amely viszonozta a tüzet. Egy helyen

egy csatahajó, két cirkáló és egy tor­
pedóromboló lőtte a parti üteget nagy 
távolságból. A német tüzérek nem szett 
védték veszteséget, ami az Atlanti fid 
kiválóságát bizonyát ja.

Berlin. (MTI.): A normandiai harcok­
ról írva, a Völkischer Beobachter meg­
állapítja. hogy a harcoknak mindinkább 
a páncéloskötelékek összecsapása adja 
meg a jellegét. Ez azt jelenti, hogy a 
háború egyre inkább mozgóháború alak 
ját öl ti. Az ellenségnek egyes helyelten 
sikerült vonalait előbbre tolni. de a 
erősebb német ellenállás és az ellentá­
madások hamarosan arra kényszerít et­
tek, hogy feladja az alig megszerzett 
területeket.

Angol beismerés a súlyos 
veszteségekről

(renf, (MTI.) A Német Távirati Iroda 
jelenti: Mint Londonból jelentik, az an- 
eol lapok szerdai számukban közölték 
az első felvételeket az inváziós harcok­
ról. A felvételeken sok fehér folt lát­
ható. amelyeket szétlőtt tankok, páncé­
losok. hajóroncsok és egyéb partraszál- 
líló eszközök roncsai tarkítanak. A szö­
vetségesek hadianyagának valóságos 
szemétdombja borítja az egész partsze­
gélyt.

A lapok kiemelik, hogy a német el­
hárítás a szövetségesek hadianya­
gának felbecsülhetetlen tömegét 
pusztította el, mielőtt harcbavet- 
hették volna.

Berlin. (MII.) A NTI. jelenti: Né­
met torpedóvető repülőgépeknek június

15-re virradó éjjel a Wight szigetekné 
elért és már jelentett sikeréről hivata­
losan közölték, hogy a támadás során 
találatot értek el egy Didó típusú köny- 
nyű cirkálón is. A Didó tipusu cirkálók 
0400 tonna vizkiszorítáauak. A cirkálón 
elért találatok eredményét a hajó elkö- 
dösítese miatt nem lehetett megfigyelni.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 
Június 15-én reggel hat órakor angol 
torpedó- és bombavető repülőgépek 
megtámadták Portsmouth előtt egy né­
met hajókaravánt. Több torpedó célt 
tévesztett, egyik azonban eltalált egy 
biztosító járművet, amely azonnal elsii- 
lyedt. A bombáktól néhány hajó könnyű 
rongálódást szenvedett. A támadó gé­
pekből tizet lelőttünk.

Célzetos angol hírverés Toldó 
bombázásáról

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf je­
lenti: Szovjetorosz bombázók eredmény­
telen támadást intéztek német őrnaszá­
dok ellen a Narvai öbölben. A támadó 
gépek közül többet lelőttünk.

Bukarestből jelentik: (MTI) A román 
hadsereg főparancsnoksága közli: A 
Dnveszter alső folyásánál. és Közép- 
heszarábiában csak csekély harcitevé­
kenység volt. .lassító! északra a légierő 
es a tüzérség hathatós támogatásával két 
napos kemény harcban elfoglaltunk egy 
fontos magaslati terepet.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: A Kiusit: sziget célpontjai ellen 
intézett légitámadásról jelentették, hogy 
'előttek 7 ellenséges gépet és hármat 
megrongáltak. A támadások során tűz 
keletkezett, amelyet sikerült megfékezni.

Tokióból jelentik: (MTI) A Nemet TI 
lelenfi: A Döméi Iroda megállapítása sze­

rint nevetséges propaganda az az ameri­
kai bejelentés, amely szerint az egyik 
amerikai légiflotta bombavetői kínai, bur- 
mai és indiai támaszpontjukról súlyos lé­
gitámadást intéztek Tokió ellen és több 
bombát dobtak le a japán fővárosra. — 
Mint a hivatalos japán hírszolgálat meg­
állapítja,

Tokió felett nein járt ellenséges gép 
és csupán kisebbarányt!, felderítő 
repiilésszerk vállalkozásról volt szó, 
amely azonban nem Tokió, hanem 
Kitisil sziget északi része ellen irá­
nyult, de ez a kísérlet is sikertele­

nül végződött.
Stockholmból jelentik: Seretli Ohiin is­

mert svéd közgazdász, aki most tért 
vissza a Nemzetközi Munkahivatal phila­
delphiai kongresszusról, kijelntette,

, hogy a háboru^után az Egyesült Államok­
ban erősen valószínű az antiszemitizmus

gyors elterjedése. A Stockholms Tidnin- 
gen hasábjain megjelent cikkében Ohiin 
azt Írja, hogy a háború után a zsidógvü-

lölet az Egyesült Államokban is Igen 
gyorsan fellángolhat.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Erich Halmcr alezredes, a nyuga­
ton küzdő egyik vadászezred parancsno­
kuk,! 263-ik légigyőzelmével a legtöbb 
sikert elért vadászrepülője lett a német 
véderőnek. A 22 éves alezredes junius hó 
4-én jelentette a 250-ik gép lelövését, A 
következő nyolc napon további 13 gépet 
lőtt le és Így érte el a mostani csúcs­
eredményt. Halmer alezredes március 4. 
óta a vaskereszt lovagkeresztjéhez a 
tölgyfalombot is viseli.

„Az angolszász légierő pusztításai 
Sióimnak is becsületére válnának"
Berlinből jelentik: „A barbárság invá- tá tették volna. A pályaud; ar a tulajdon -

ziójának“ nevezi Fritz Zierke német ha­
ditudósító St. Lo romjai közül keltezett 
jelentésében az északfranciaországi an­
gol-amerikai hadviselést. Ezt a várost, — 
amely forgalmi szempontból nem fontos, 
mivel csupán egy mellékvágány mellett 
van, de középkori épületei nagyon szépeit 
voltak, az amerikai bombavetők az invá­
zió megindulása óta éjjeínappal támad­
ták és egyetlen romhalmazzá változtat­
ták. A városban nem voltak olyan cél­
pontok, amelyek nagy támadást indokolt­

képpen! várostól oly távol volt, hogy ez 
az ellene irányuló támadás csak a köz 
vétlen környéket veszélyeztette volna. Ha 
pedig az ellenség az utakat akarta szét­
rombolni, ezt megtehette volna a varo­
son kívül is. A városban minden intelem 
ellenére ottmaradt franciák borzalma, 
árat fizettek bátorságukért. St. Lo váro­
sa ma már egyetlen tölcsérmező és rom 
halmaz. Az angol-amerikai légierő pusztí­
tásai még Sztálinnak is becsületére vá' 
fiának — irta a tudósító. NST)

Június 21-ig ki kell költözniük eddigi 
lakásaikból a budapesti zsidóknak

A Magyar Országos Tudósító jelenti: 
Budapest székesfőváros polgármestere 
kijelölte azokat az épületeket, amelyek­
ben zsidók lakhatnak. Valamennyi ilyen 
épület kapuját sárga csillaggal kell 
megjelölni. Minthogy a zsidók ezután 
csak kijelölt házakban lakhatnak, mos­
tani lakásukból legkésőbb június 21-ig 
kiköltözni kötelesek olyan házakba, 
amelyeket számukra jelöltek ki. Egv 
zsidó családnak általában egy szobára 
lehet igénye ha azonban a szoba 25 
négyzetméternél kisebb és a családtagok 
száma 4-nél több második szobát is 
igényelhetnek.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ille­
tékes köröknek tudomására jutott, hogy 

zsidók átköltözésükkel kapcsolatban 
egész lakásberendezéseiket, ruházati és 
háztartási tárgyaikat eladásra kínálják.

Miután a kiadott rendelet szerint a zsi­
dók által március 22 után kötött jog­
ügylet. amellyel bejelentés alá eső va­
gyontárgyát másra átruházta, érvényte­
len, továbbá mert hivatalosan nincs 
megállapítva, hogy az eladásra kínált 
vagyontárgy tényleg mentes-e a bejelen­
tés alól figyelmeztetnek mindenkit 
hogy a zsidók tulajdonában levő vagyon­
tárgyak megvételétől v a g v megszerzésé­
től tartózkodjék, mert súlyos büntet éti­
nek teszi ki magát.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: V 
honvédelmi minisztérium légoltalmi cso­
port f ön iiksége felhívja a közönségei, 
hogy ne adjon be hozzá zsidó rádiót 
igénylő kérést, mert ez teljesen célta­
lan. mert a zsidóktól elvett rádiókról a 
kereskedelemügyi miniszter fog intéz­
kedni.

Szabadságot kérhetne* a boibakámnitak 
tényleges katonai szolgálatot teljesítő 

hozzátartozói
Mindazok a bombakárosultak, akiknek 

közeli hozzátartozója (férj. gyermek, 
testvér, eltartó, vagy eltartott) jelerveg 
tényleges katonai szolgálatot teljesítenek, 
legközelebbi állomásparancsnokság, vagy 
állomány testparancsnokság utján hozzá­
tartozója részére 14—21! napi szabadság 
engedélyezését kérhetik.

Kérésében fel kell tüntetniük azt, hogy 
hozzátartozójuk jelenleg hol teljesít tény­
leges katonai szolgálatot és ezen kér­

vényhez mellékelniük ke.11 egy hatos tvi 
bizonyítványt az őket ért károsodás to­
káról. Az igazolványt a községi elöljáró, 
polgármester, kér. elöljáró, kórház, tiszti 
főorvos, vagy körorvos állíthatja l.i. A 
szabadság tekintetében bejelentett sze­
mélyi ád-atak (név, rendfokozat, születési 
és, születési hely, anyja neve, a tábori 
posta számát, ennek hiányában bevonu­
lási helyét, a kérvényben fel kell 1-in­
tetni.

■MkmUímm»
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Nagyvárad egészségügyi, közrendészeti 
és ellátási helyzete az ügyosztályi jelentések 

tükrében a közigazgatási bizottság ülésén
h.'tSgyirirad. |U5 !h A vgrn#! tliZ'-föV- 

hatosag kb’igazgata#' bizottságának ülé­
sé«!, — amelyről tegnapi lapunkban 
mar részletesen beszámoltunk —
a polgármesteri jelentés felolvasása 
és az annak kapcsán történt felszólalásuk 
elhangzása után a különböző ügyosztá­
lyok jelentéseinek felolvasására került 
sor. Á tisztifőorvosi hivatal adatai szerint 
májusban az élveszületettek száma 180 
volt. Halva egy gyermek született. Ebben 
a hónapban a rendes tendenciától elté­
rően több volt az elhalá'ozások száma, 
mint a születéseké. Májusban ugyanis

192-en haltak meg.
. tisztiorvosi hivatal a múlt hónapban 

30 fertőzőbeteget ellenőrzött. Kiütéses 
hagymáz 6 esetben fordult elő Ezeket és 
a beteggyanusakal a járványkórházba
vitték, A járvány további terjedését gyö­
keiében megakadályozták Előfordult 
még 22 kanyaró, 16 vörhenv és 2 váltó- 
lázas eset. ötvennyolc lakásban 243 sze­
ntély tetvellenítését is elrendelték és 
'é;re is hajtollák.

Felemlítjük még a rendőrségi je­
lentés adatait. Ezek szerint májusban 
246 volt a bűnügyek száma. Történt 
a városban 76 baleset, ezek közül 
eg)- sem volt halálos. Az, Öngyilkossá­
gok száma 19 v olt. 15 halálesettel.

A rendőrség az elmúlt hó folyamán 
15 árdágítási esetet derített ki. Elő­
fordult 185 kihágás, ebből 8 légoltal­
mi. Eljárást indítottak 35 esetben a 
zsidótörvény kijátszása címén. Tizen­
kilenc esetben indítottak eljárást 
olvanok ellen, akik engedély nélkül 
sertést vágtak. Májusban M személyt 
internáltak, 5-iit rendőri felügyelet 
alá helyeztek.

Kielégítő a $ü?if8ii9h a városba 
való számlása

Az erdőfelügyelőség jelentése sze­
rint ma már a tűzifának a 'árosba 
'•aló szállítása eléggé kielégítő. Egves 
napokon >—-10 vagon fa is érkezik 
Nagyváradra. A facllátás kérdéséhez 
a főispán i- hozzászólt Bejelentette, 
hegv minden igyekezeté'cl azon lesz. 
hogv a kisemberek f»szükségletének 
kiél égi t é*e t szórga 1 mázzá.

Pr f sérsi Kngy László műszaki ta­
nácsos közúti jelentése arról számolt 
be hogy a városban a leromlott és 
gödrös útszakaszok kijavítása folya­
matban volt. A Horthy Miklós-úl 
aszfaltburkolatának javítása befeje­
ződön A Rákócz,i-úti burkolat javí­
tása részben elkészüli, a további ja- 
' iI á - folyamatban van.

4 I sz budapest—Kolozsvár—sep­
siszentgyörgyi állami iit köröspart) 
‘zakaszán a Köröspart burkolási és 
rzzel kapcsolatos rendezési munkák 
befejezés előtt állanak.

A várost ért bombatámadás alka1 
maxal a 1 számú állami út városi 
*sakaszal egv és a nagyvárad- silón 
ui városi szakaszát két bombatalálat 
pr!c. A forgalomban fennakadás nem 
'oh, a lielvreállítási munkák nvnm- 

#.e»*.*».»*<vy.«**«****0* ♦*****.«.

Hirdessen
<i Magyar Latnakban

ban megkezdődtek e* jórészt már be
is fejeződtek.

Vegiil Flottkor I,ászló állategészeég- 
ugvi tanácsos az állatorvosi telentes- 
re közölte a bizottsággal, bogy a vá 
ros területe vészmentes. Az állalfor- 
galomra nézve a jelentés azt mondta, 
hogy a vásárok forgalma gyenge volt.

Május hónapban » város területéről 
vasúton elszállítottak 23 szarvasmar 
liát, 25 süldőt é* 33 malacot.

A közvágóhídon levágtak 648 nagy- 
marhát, 105 növendék szarvasmarhát, 
275 borjút. 16 bivalyt. 14 lovat. 25 
juhot, 152 bárányt, 3 kecskét és 407 
sertést, összesen 1.645 állatot.

A fűszerkereskedők a zsidó 
üzletekben elhelyezett romlandó 

áruk kiosztását kérik
A minisztérium elé terjesztik a kérést

A Baross Szövetség keretébe tartozó 
füszerkereskedők részéről népes kül­
döttség járt a Szövetség vezetőségénél. 
A küldöttség tagjai azt kérték, hogy a 
vezetőség járjon közbe a pénzügyigaz­
gatóságnál a zsidó üzletekből visszama­
radt és pincehelyiségekbe raktározott 
könnyen romló áruk: cukorkák, cipő­
krémek gyors kiosztása érdekében.

A Baross Szövetség vezetősége azono­
sítja magát a füszerszakosztály tagjai­
nak kívánságával és a kérelem teljesí­
tése érdekében megteszi a leggyorsabb 
intézkedést.

*

A Baross Szövetségbe tartozó külön­
böző kereskedő és iparos szakosztályok 
részéről szakosztályonként egy-egy meg­
bízol! járt a Kereskedelmi és Iparka­
maránál. A harminc szakosztály kikül-

tettek arról, hogy szakmák szerint hány 
zsidó kereskedő, illetőleg iparos dolgo­
zott Nagyváradon és azok milyen áru­
készlettel rendelkeztek. Egyben közöl­
ték azt is, hogy a körökbe tartozó ke­
resztény iparosok közül tudomásuk sze­
rint kik azok, akik olyan tőkével ren­
delkeznek. hogy a zsidó üzletek és üze­
meli árukészletét átvehetik.

A Kereskedelmi és Iparkamara titká­
ra ezeket az adatokat a minisztérium 
elé terjeszti azzal a célzattal, hogy in­
tézkedés történjék abban az irányban, 
hogy azok az árukészletek, amelyekre 
nagyváradi igénylők jelentkeznek, a vá­
ros kereskediő cs iparosai körében ke­
rüljenek kiosztásra. A kereskedők és 
iparosok reménykednek abban, hogy a 
minisztérium a méltányos kérelmet tel­
jesíti és a jcérdéses árúkészlet rövid időn

döttei a Kamara titkárának jelentést belül kiosztásra is kerül.

Tüzifaosztós újabb rendje
Nagyvárad város Közélelmezési Hiva­

tala a következő hirdetményt adta ki:
Értesítem a város közönségét, hogy a 

Közellátási Ügyosztály 1644—45. tűzifa- 
évre a fakiosztást a következőkben sza­
bályozza. Mindazok, akik fölös tiiziti- 
Hészletet jelentettek be, az alanti ked­
vezményi nem élvezhetik. Minden falapra 
az alanti fakereskedőnél 100 kg fa vásá­
rolható a hirdetmény megjelenésétől 5 
napon belül. Felhívom a tűzifa kereske­
dőket, hogy a 100 kg. kiszolgált fát két- 
hónapi időtartamra vagyis junius és jú­
lius hónapokra egyenkint 50—50 kg. be 
jegyzéssel. Ugyancsak felhívom a város 
közönségét, hogy szénszükségletüket a 
már előbb közölt szén nagykereskedőknél 
szintén beszerezhetik.

Végül felhívom a tüzifakereskedőket, 
hogy szabad fáikból az üzemek, intézmé­
nyek és üzlettulajdonosok részére csak a 
Közélelmezési Hivatal utalványára adha­
tó ki. A megszegők ellen a már említett 
ipar.iogositvány megvonását fogom ja- 
vasolni.

Június hó 17’ónt
Kőt árt Isii nn fatelepén (voll Dióéi 

fatelep): Bunyitay liget.
Nyilasiné fatelepén fvolt Diós i fate­

lepen): Gr. Bethlen fasor, Eper. Pál 
utrák.

Oláh főtelepen (Kolozsvári út): Szent 
litván-tér. S/metka l-vörgy utcák.

Hatvani fatelepén (Kolozsvári uü: 
Hadai Gedeon utca.

fiád Sándor fated epén 'Bem útra 25. 
s? ) katona József, Keszthelyi Zoltán 
Mester. Takson - feiedelcrn Daranyi-ter 
Tikár Gyula X'ireg Benedek Isaszeg u

Június hó 19-én:
Vlád fatelepén: Eskü, Huba vezér, 

Kosztolányi D., Kriza János. Berzsenyi 
Dániel. A a.jda Hunyad, Roham. Csatlós. 
Ferdényi Ferenc, Nap, Gr. Klébelsberg. 
Miklós, Konti utcák.

Június hó 20-án:
Vidd fatelepen: Akác. Sipos Orbán 

Nyár, Ambrus Zollán, Töhötöm. Bajnok. 
Vadász, Párkányi Emlék, Bolcsu vezér 
' iléz Zágoni Dezső, Eesedt Gál Mózes 
utcák.

Mozik műsoré;
APOLLO: Az ellopott titok 
BELVÁROSI: Komédiások 
CASINO; Uz Bence 
KORONA; .Mindenki mást «reret.

Egyre gyakrabban
látogatnak el immár hosszúnk is a le 
• rga terrorlegényei, hogy pusztulás' 
gyászt hagyjanak magwlt mosott nun 
deniitt, ahol megjelennek. A füstölgő 
romokból azonban új élet, m, egyre 
szaporodó áldozatokból új áldozat 
vállalás, új hősi elszántság születik, 
Bizonyít ja ezt á növekvő áldozatkész, 
séget a bombakárosultak javára indi' 
tolt gyűjtésünk, melynek egyetlen 
napja sem múlik el eredmény nélkül 
s az újabb és újabb terrortámadások 
után, szinte már törvényszerűen, újra 
és újra még nagyobb lendületet vesz.

A mai napon az alábbi adományo­
kat nyugtázzuk:
Eddigi gyűjtésünk az országos 

károsultak javára: P 27.826.02
Váradi károsultak részére: 4214,80
Irgalmas Nővérek Felsőbánya 100.— 
Ludeser Lőrinc nyug. tanító, 

Tasnádszántó 50,—
Biró János cukorkakereek, 500 —
Vitéz Nagy István 100.—-
Nagyváradi Állami Közkor 

ház elme- és idegosztálya:
Dr. Szedlák Ödön főorvos 100 —
Dr. Tömösközy Lenke alorvos 20 — 
Dr Murezsán Sándor tiszte, 5 — 
Pásztor Emii intéző _ 3,—
Ábrán Anna 4.—
Vadász Katalin 4.—-
Kalfusz Mária 2.—
Koppányi Imre 2,—
Luczek Miklós 2,—
Bereczky István 3,—
Aürágh Sándorné 5.—
Mészáros Sándorné 1—-
Füzes Julia 2,—
Füzes Jolán 1.—
Siszkai Mihálvné 1.—
Szűcs Mária 
Kiss Mihálvné 
Bauer Frigyesné 
Mészáros Sándor 
Krajcsi Gyula 
Harasztosi Pál 
Schmidt Irén 
Szabó Erzsébet 
Gazdag Juliánná 
Solti Zsigmondné 
Farkas Flórián 
Siszkai Mihály 
Bereczky Istvánná 
Lőrinez János 
Domián Istvánná

4.
2--

2.-
1.-

2,

3.-
10-

ösezesen . P 32 985 82

Adjunk helyet a lefoglalt 
zsidó lakásokban a tanom*

otthonnak
Nagyváradon is ^okat beszéllek és ir 

tak a közelmúltban a tanr.nchiányről. Az 
egyre fokozódó tanonchiány nagyon ko­
moly problémát jelent a jövő magyar ipa­
rossága számára. Azt hisszük, hogy a 
zsidókérdés megoldásával a nehézség-k 
egyelőre niéginkább fokozódtak. De most 
nem is ez érdekel bennünket, illetőleg 
nem azérl akarunk Imi

Amikor az iparosutánpótlás ügyében 
irtunk és megkérdeztünk szakembereket, 
mi lehet az oka a tanourik hiányának, a 
sok ok között szerepelt az is, h igv a 
mesterek nem fogadják c-dádiushj mar 
a tanoncot a (elmerült nehézségek uratt 
s ezért sokan nem tudna«-: elszegődni. A 
megállapítások szerint e:i a bajon -e- 
göeni lehet, ha tanoncotthonukat építe­
nénk.

A zsidókérdés rendezése segíthetni 
Nagyváradon is az iparos utánpótlás ne 
hézságein. Az üresen maradó zsidó laka 
sokból már most kellene városunkban 
megfelelő helyeket kiszemelni, ahol eset­
leg egv tanoncotthont 'ehetne ‘étesiteni 
A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
legutóbbi gyűlésén szintén foglalkoztak 
ezzel a kérdéssel és ott is a titkári elő 
terjesztésben szintén szerepelt az iparra 
utánpótlás kérdése.

A titkári jelentés kifejtette, hogy a 
égető fanoiichiányt feltétlenül meg kel! 
oldani s ennek megoldására lavasol.ja 
hog\ a lefoglalt zsidólakásokból gon 
doskodjanak tanoncotthonok létesítésére 
is Azt hiszem erdemes volna eltün.idn 
Nags' áradon i? a Budapesti Kereslte.’e’ 
mi t$ Iparkamara javaslatán.
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Csúcspontja felé közeledik a csata
>»— ninriMinrTi—WMIwi—miin nur“ ;—-—••

Normandíában
Lendoni felfogós szerint közeledik g döntő pillanat a naov német offe^zi- 
vara. — Montgomery! nevezték ki valamennyi szövetséges fron úoorszáai

Berlin. (MTI.) A Führer f öli a ilie 2 ál­
lásáról jelentik a Német Távirati Iro­
dának: A véderő főparancsnoksága köz­
li: Nonnandiában napról-napra foko- 
ródik a harcok hevessége. Miután az el­
lenség az invázió első napjaiban c. Is ős ur­
ban arra törekedett, hogy szilárdan meg­
vesse a lábát a parton, most megkísérli, 
jpogv minden irányban kiterjessze híd­
főállásait. A legnehezebb fajta ágyúk 
«őrtüzével, állandó légitámadásokkal és 
az újonnan felvonult gyalog- és páncé­
los kötelékek bevetésével mindkét olda­
lon csúcspontja felé közeledik a csata. 
Szerdán különösen Tilly és Goumont ier- 
légében és Balleroytól délnyugatra fej­
lődtek ki heves harcok, amelyek során 
ezámos ellenséges páncélost kilőttünk- 
Az ellenség különösen súlyos és véres 
veszteségeket. szenvedett. Csapataink 
mindenütt tartották állásaikat. Gou- 
monttól keletre páncélos kötelékeink 
elfoglaltak több szívósan védett hely­
séget. Megsemmisítettük a St. Lo-tól 
északkeletre arcvonalaink mögött le­
ugrott ellenséges vadászokat. Az ellen­
ség csak St. Mere Eglisetől nyugatra és 
északra fekvő térségben tudott csekély 
terel nyerni.

Az elmúlt éjszaka erős német harci 
repülőgép kötelékek támadásaik során 
bombákkal és torpedótalálatokkal elsü- 
lyesztettek, illetve súlyosan megrongál­
tak 14 szállítóhajót 101 ezer brutto reg. 
tonna tártál ómmal, valamint 2 torpedó­
rombolót. A kemény éjszakai ütközet 
során, amelyet haditengerészetünk akna- 
szedő naszádai vívtak, egy rombolókkal 
biztosított ellenséges cirkáló ellen 
Yersevtől délnyugatra felgyújtottunk 
egy ellenséges törpe dórom hol ót. Egy 
naszádunk elveszett, A német hadsereg 
parti ütegei az Orne-torkolat előtt 
ágyuztak egy erős cirkálóktól és rombo­
lóktól biztosított partraszállitó kötelé­
ket és megrongáltak egy cirkálót, vala­
mint egy törpéd óronmbolót. A kötelé­
ket szétszórták. A Cherbourg! félsziget 
északi partja előtt parti ütegeink elta­
láltak más hajókat is. köztük torpedó­
romboló csoportokat és gyorsnaszádokat 
visszafordulásra kényszerít ettek.

A harcok hevessége és a véderő vala­
mennyi fegyverneméhez tartozó csapa­
taink példaadása az eddig elért ered­
mények számadataiban mutatkozik. Az 
ellenséges beözönlési támadás első 10 
napjában csapataink 400-nál több ellen­
séges páncélost és ezernél több repülő­
gépet semmisítettek meg. Nincsen be­
leszámítva az a rengeteg páncélos jár­
mű. ágyú és mindenfajta nehézfegyver, 
amely a német haditengerészet és a légi­
erő egységeinek az ellenséges partra- 
szálló flotta ellen intézett támadásai so­
rán elmerült. A légierő, a haditengeré­
inél. valamint a hadsereg és a haditen­
gerészet parti ütegei az invázió kezdete 
óta elsiilyesztettek: összesen 2 cirkálót, 
0 törpedódombolót. 2 gyorsnaszádot, to­
vábbá 23 szállító és csapatszállító hajót, 
összesen 131.400 brutto reg. tonnatarta­
lommal valamint 12 páncélos jármüvet 
és partraszálltó hajót, összesen 18. .300 
brutto reg. tonna tart a lommal. Torpedó- 
romboló és tüzérségi találatokkal ezen­
kívül súlyosan megrongáltunk 2 nehéz- 
'"rkálot. 3 másik cirkálót! 16 torpedó- 
rombolót, S gyorsnaszádot, 56 kereske-

csopot parancsnokává
delmi- és szállítóba jót, összesen 235.500 
brutto reg. tonna tart alommal. 2 négy­
ezer tonnás partraszállitó járművet és 
egy közepes nagyságú gyorsba jót. Az ak­
natalálatok következtében elpusztított 
ellenséges hadi- és partraszállitó hajók 
lényegesen növelik ezeket a számokat. 
Az ellenség a mienket sokszorosan felül­
múló véres veszteségeket szenvedett, fő­
ként elit-kötelékeiben és légi úton szál­
lított hadosztályokban.

Berlin. (MTI.): A német hivatalos je­
lentés l'özü: Az olaszországi arcvoua- 
Ion változatlanul tart az erős ellenséges 
nyomás a Bolsena-tó mindkét oldalán. 
Súlyos harcokban álló csapataink szer­
dán is elkeseredett ellenállást fejtettek 
ki az ellenséggel szemben, végül azon­
ban nem tudták megakadályozni, hogy 
az ellenség északi irányban tért ne uyer-

Ilerlinből jelentik: (MTI) Az. In tér­
in f jelenti: Német torpedóvető repü­
lők június 15-re virradó éjszaka meg­
lepetésszerűen megtámadták az invá­
zió« flottát és 100 ezer bruttó regisz­
ter tonnányi 14 ellenséges kereskedel­
mi hajót és rombolót siilyesztettek el, 
illetve rongáltak meg. A támadó né­
met gépek a légvédelmi tüzérség va­
lóságos tűzesőjében tevékenykedtek 
A legtöbb hajó a délkeleti irányba

Berlinből jelentik: (MTI) Az In- 
terinf jelenti az inváziós arcvonal 
helyzetéről:

Az előző nap rendkívül súlyos 
veszteségei után — a britek a Tilty 
és Gauroont közötti térségben csütör­
tökön délután csak keskeny sávon 
folytatták páncélos támadásaikat. — 
azonban itt is az egész vonalon vissza­
verték őket. Ezzel szemben az ugyan­
ezen a területen Viliérs-BoeeagebóI 
kiinduló és északnyugati irányban 
előretörő német támadás jelentékeny 
teret nyert. Tilly helység szilárdan 
német kézen van, inig Gaumont hely­
ségben még brit kötelék tartózkodik 
A Cacntől északra fekvő egész tér-

Fitoekholm. MTI.): \ Normandíában 
a legutóbbi 24 órában lefolyt harcok- 
rnl azt mondják Londonban, hogy eddig 
ezek voltak a legvéresebbek. Most még 
nem lehet a nagy német offenzivárói 
beszélni, de londoni felfogás szerint *nk 
minden arra mutat, hogy közeledik a 
döntő pillanat.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
rí jelenti: Amerikai páncélos élek 
június 14-én Gaumonttól délkeletre 
próbálkoztak előrenyomulni. Nemet 
páncélos erők visszavetették az ellen­

jen. A tótól északra és északnyugatra 
visszavertük a megismételt ellenséges 
támadásokat. A harcok folytatódnak.

Keletről nem jelentetlek különösebb 
eseményt.

Északon a louhyi és a kandalaksai 
szakaszon visszautasítottuk a bolsevisták 
több erős támadását. Né.mel búvá rhu jók 
a Fekete-tengeren elsiilyesztettek 2 
szovjet ágyúnaszádot és egy tengeri vou- 
tatóliajól.

Berlin. (MII.) A NT1. jelenti: Észak- 
amerikai bombavető kötelékek szerdán 
Budapest város területét támadták. A 
magyar és német légvédelmi erők lelőt- 

1 tek 18 ellenséges repülőgépet. Egyes 
brit repülőgépek az elmúlt éjszaka 
bombákat dobtak a rajna-weetfáliai tér­
ségre. Német harci repülőgépek egyes 
célpontokat támadtak Kclet-Angliában.

ment és nyilvánvalóan a tiormaiid- 
partok felé tartott. A német repülők 
a támadás után siilvédőben láttak egv 
magános gőzöst, amely zsúfolva volt 
csapatokkal és hadianyaggal. 4 teher- 
gőzös a torpedótalálatok után szét­
tört és a helyszínén elsiilyedt, egy 
nagy utasszállító hajó, amelyet a né­
met repülők 15.000 bruttó regiszter 
tonnára becsültek és valószínűleg csa­
patokat szállított, szintén rendkívül

«égben Tilly szakaszáig a britek az 
eddigi jelentések szerint, nyugalom­
ban vannak. Ezzel szemben az az 
amerikai hareesoport, amely Balle- 
royból kiindulva St. Lot támadja, a 
csütörtök délelőtti órákban tovább 
próbálkozott területet nyerni páncé­
losok tömeges harcba ve lésé vei. ame­
lyeket gépesített iit egek és erős esa- 
tarepülőkötelékek is támogatlak. — 
Hosszan tart ó elkeseredett harc után 
néhány helyen betörtek a német védő 
arevonalba, ezeket a betöréseket 
azonban olyan hatásosan e.lreteszel- 
ték, hogy St. I,o felé irányuló áttörő 
sí kísérletek ismét kudarcot vallot­
tak.

seget.
Berlinből jelentik: (MTI) Schmal- 

fuss. a Német Távirati Iroda haditu­
dósítója Írja, hogy az utolsó 12 órá­
it an lényeges változás nem történt 
Kétségtelen megállapitiást nyert ed­
dig. hogy 18 brit és északamerikai 
hadosztályt harebavetettek, lehetsé­
ges azonban, hogy 21 hadosztályról 
is sz-ó van. Valószínű, hogy már az 
utolsó angolszász kötelék i< elhagyta 
az angol szigetet, amely harci tapasz­
talatokkal rendelkezik.

súlyos sérüléseket szenvedett é* meg 
a támadás alatt sülyedni kezdett. Az 
egyik rombolón a torpedó lecsapódása 
után heves robbanás keletkezett, ha­
talmas fjisflképzódés kíséret éhen, A 
hadihajó az utolsó pillanatban meg­
kísérelte az elköilösitést és más kieé- 
rőhajókkal együtt a veszélyben leró 
szállító- és tehergőzüsk mellé igyeke­
zett farolui. A német torpedóvetőre- 
piilők rajtaütésszerű támadása azon­
ban az utolsó pillanatban meghiúsí­
totta ezt. Rövid időn belül azután 
még további 9 hajó esett a német tör­
péd ön elő repülőgépek támadaásának 
áldoz.;t iá ül. F.gy rombolót és egy má­
sik hadihajót, amelyeknek osztályát 
nem lehetett pontosan megállapitan', 
torpedó tál álatokkal harcképtelenek- 
kötettünk. Egy .3 ezer tonnás nagy kü- 
lönlegs partraszállitási hajó harcko­
csik és egyéb járművek számára, a lé- 
gitorpeilók találata után mozdulatlan 
maradt, majd az ezt követő heves 
robbanások után sülyedni kezdett 
Egy másik különleges partraszállási 
hajó és két romboló — melyeket 3 
német bombázó repülőgép támadott 
meg — ugyancsak jelentékenyen 
megsérült. Ezzel a támadással egyidő- 
ben erős német harci alakulatok je­
lentkeznek a Szajna-öböl fölött, hogy 
megtámadják a partok közvetlen kö­
zelében horgonyzó ellenséges hajó­
kat. A német repülők néhány nagy­
méretű bombájukkal az Orne torko­
latától 10 km-rc nvugatra. felgyújtot­
tak egy 5 ezer tonnás tebergőzöst és 
igen súlyosan megrongáltak egy kb 
7 ezer tonnás fehérhajót. Két kisebb 
teherhajó, összesen kb. háromezer 
bruttó regiszter tonna ürmére'tel 
közepes és könnyű űrméretű bőm 
bákkal megrongáltak. Ezenkívül né 
hány nagy robbanóerejii bomba rob 
hant fel a páncélos harckocsikat szí!- 
litó partraszállitó naszádok és több. 
a partok közelében hurganvzó hatók 
között.

Berlin. (MTI.): Az Orne torkolatában 
június 15-én egy páncélos tüzérüte.g el­
keseredett harcban. bár az ellenséges 
hajók tüze igen erős volt. elhárított egy 
páncélos támadást. Az elhárított brit ta. 
mállásnál négy brit páncélost mozgás 
képtelenné tettei,.

Amsterdam. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: Stimson. az Egyesült Ál­
lamok hadügyminisztere, újságírók előtt 
így nyilatkozott: A francia partokon le 
folyt első harcokról érkezett hírekből 
megállapíthatjuk, hogy az Atlanti Fal 
nem volt mese, vagy kártyavár.

Mi! értek ei az angolszászod 
az invázió első Hz napsán
Berlin. (MTI.): Az angolszászok ti? 

nappal ezelőtt kezdték meg az előzőn 
lést. Mint a Német Távirati Iroda ér 
tetőik Car ént annál át kilométerre ju­
tottuk el a jiarttál es mén Caennel is 
nagy kínnal és sok ezernyi halon árán. 
csak alig 12 kilométerre jutottak. As 
előzőn!és mélysége a hídfő legfőbb he­
lyén sem maija felül a newyorki Broad 
tény hosszát. Ez tíz nap eredménye.

Berlinből jelentik: (MTI) A Néni-* 
TI jelenti: A június 14-én vezetett 
német ellentámadás Montebouretói 
északnyugatra teljes eredménnve! 
jár. A német csapatok az ellenséget 

mely a város keleti részébe beha­
tolt — tüzelték és újból elfoglalta!

100 ezer tonnára emelkedett 
a legutóbb elsüllyesztett, vagy meg 

rongált ellenséges hajók száma

Ismét kudarcot vallottak a St- Lo felé irányuló 
ellenséges áttörési kísérletek

Harci tapasztalatokkal rendelkező 
utolsó angolszász hadosztály is 

elhagyta már az angol szigetet!?)
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a Montebuura es Oimwmlle kozutt 
epp*z útvonalai.

Stockholm. (MTI.) 4 N I I jrlrull: \z 
Exbinge katonai műnk a tár» a railin'a I 
arra bogy ar elözönlé?i hail-c reg pa­
rancsnoki állásaiban láltozás történt. 
Míg eddig Rrandiey táborunk. a? ame­
rikai hadsereg egyik részének parancs­
noka ugyanazzal a hatáskörre1 rmilelke- 
rett. mint Montgomery, m ne I Monlgo- 
•nervt neveztek ki valamennyi szövetsé­
ges fransianrszagi rsapal parancsnoká­
ba úgy hogy Brand lev az ő parauer- 
noksaga alá került.

Nem csökken a szövetségese^ 
nyomása az olaszországi a? 

vonal nyugati szárnyán

L-e'id arvvuual isinél ugyanolyan komoly 
feladatuk elölt áll. mint a téli háború
idején

Helsinki. t MI I.) 4 Német Távirati
Iroda jelenti: A jiiiilu? 15-i finn hailije- 
lenlés szerint június 9-e és l-t-r közölt a 
f: ti ti légierő 121 szovjet repülőgépet lőtt

le. \ Karyalai-foldszuroeun teljes erő­
vel folynék a szovjet támadások. Outer 
selcseniiál az ellenség benyomult a finn 
állásokba. Más részről i- s/iinel nélküli 
kemény harcok át jelentenek. \ finn 
csapatok 19 ellenséges páneélosl meg- 
seiiimisíleltek.

Ä Japán haderő ismét mecfko^dte 
megsemmisítő támadásait ess angol­

szászok ellen
Tokio, (MTI.) A Siómét Távirati Iroda jelenti: Tosső tábornok, miniszterel­

nök, hadfelszerelési miniszteri minősödében l:i jelen lel te. hogy n tengdvhatalmak 
sztimárn elet kerett n pillanat. liog\ rg\ időben megindítsák általános támadásu­
kat Kelet-Ázsiában és Európában. II on gőzt ni tn, hogy a végső győzelem nznlté 
less, akikben él a bit és önbizalom es törhetetlen bátorsággal vívják a har-

Berhn, (MTI.) Az Intettől jelenti az 
olaszországi harcokról: Az olaszországi 
arcvonal nyugati szárnyán nem csökken 
a szövetségesek nyomásának erőssége. 
Amerikai páncélos kötelékek Grosseto 
vidékéig — erős harcok közben — előre 
nyomultak A Bolsena tótól északra

col. A japán haderő 
csapatok ellen.

Gertiből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Mint az Egyesült Államok tenge­
részeti minisztériuma csak most jelenti, 
május 2!-én robbanások történtek Pearl

ismét megkezdte megsemmisítő támadásait az angolszász

Harbour kikötőjében a partraszállási jár­
müvekben 127 személy meghall, vagy el 
tunt, 330 pedig megsebesült.

Aqus Pendents helységet a német esa 
patók az esti órákban kiürítették Má­
sik terepszakaszon a szövetségesek pán­
célos ékei benyomultak Ordtetoba A 
Bemet utóvédek 13 angolszász harcfco- 
esit elpusztítottak A kiürítések azért 
történtek, hogy s német csapatok a to­
vábbi hadműveletekkel összhangban, itt 
zs nyugodtan foglalhassak el hátrább 
levő állásaikat

Berlin (MTI ) Mint az fnterinf érzé­
sül. Livornótó! északra. Viareggio köze­
lében az Erlangen nevű német kórház­
ba jót alacsonyan repülő ellenséges bom­
bázók újra megtámadták és súlyosan 
megrongálták A haió teljesen tele volt 
az olasz arcvon a 1 sebesül tjei ve!. Az ed­
digi megállapítások szerint 300 sebesült 
meghalt, -agy újból mlvesan mezeekt. 
sült Az Erlangten* máé sünivé 1 e.ón 
raggal 6 órakor ugyanezen a teneerré- 
szftn megtámadták alaesonvan repülő el­
lensege# gépel:

C.-enf (MTI. ) A Német Tá vira** Iro­
da jelenti. Az észak amerikai haditenge­
részeti hivatal közlése szerint német 
tengerészet* erők a Földközi tengeren 
rövid idővel ezelőtt első útján elsülyesz- 
tett egy Liber ty-m in tájit halót,

Menemendzsoglu török kiiliigy 
miniszter lemondott

Isméi iokoamdík az angolszász nyomás Törökországra
Berlin, (MTI.): Német illetékes hely­

ről kózlik tájékoztatásul Berlini poli­
tikai körökben figyelemreméltónak tart­
ják azt a tényt, hogy Anglia hirtelen 
török szövetségese ellen irányuló heves 
vita targvávv *es*i «éh an v német .ható­
nak a tenVersiorosas való átkelése kér­
dése* Annál inkább figyelmet érdeme! 
ez a tény. mivé) úgy- )á*szik hogy ez g 
Törökország ellen irányuló nyomás osz- 
szefüggéíhen van a Spanyolországra 
gyakorolt befolyási kísérlettel Politi­
ka* kérdésről s-sn szó és ezek által akar­
ták elterelni a világ érdeklődését a nur 
man diai katonai eseményekről.

Ankara. (MTI 1 A Német Távirat* 
Iroda jelenti Az ankarai rádió jelenté­
se szerint a torok kormány tagjai ma 
minisztert an ácsot tartottak Szsrad- 
zeoglu miniszterelnök elnöklésével, A 
*<

török kormány nem helyeselte Mene- 
mendzsoglu külügyminiszternek az utób­
bi időben folytatott politikáját, aminek 
következtében Menemendzeoglu benyuy 
totta lemondását. A török külügyminisz- 
♦ éríumnt ideiglenesen Szzzadrengltz mi 
nisiterelnök vezet!.

Ankarábó! jelentik1 (MTI) 4 Német T! 
ielenti: A miniszterelnök e!nök!éséve! 
csütörtökön reggel tartott miniszterta­
nács után ezt a hivatalos közleményt ad­
ták k*:

— _Miva| a ! n! $ ? 16 rt *!! á CS •? e m ht!yt~ 
c fit? a7# a külpolitikát, amelyer MfcnC- 
mendzsoglu kíilü^yniini^zt^^ a? utóbbi 
napokban folytatott, a külügyminiszter 
lemondott A külügyminisztérium ügyeit 
ideiglenesen Szaradzsoglu miniszterelnök 
intézi.

határon es eg*> ellen ellenlökéssel Mim 
pur főiárosába, Iniphal előtt termeltek 
A várost körülzárták s egyetlen puskalö­
vést sem pazarolnak. A m.mipuri aug^l 
heh őrség, számra mintegy tízezer embei, 
egymást lesz kénytelen megenni, ha egy 
hónapon belül a várost fel nem adis

Ezek a hatalmas sikerek adták az ötle 
tel a japán hadvezetőségnek, hogy mozi 
már a csungkingkinaiakkal is leszámol­
janak Az angol-amerikaiiiK burmai „in 
láziója" minden idők leggyalázatosabh 
kudarcát eredményezte, a Manipur hindu 
milliói a további tisztogatást maguk ib 
végzik. Ezek a milliók jóntiliánv százezei 
meghízható harcost adnak a japánok ol­
dalára és Subban Chandra Bose a közel 
.lövőben már önállóan is táni idlia* India- 
Van Ezalatt Japán feltétlenül végezni tud 
Csangkaisek éhező seregével s ezekülán 
megindulhat a történelem egyik legszebb 
fejezete: India teljes felszabadítását az an 
goi uralom alól

Az Indiában most elkövetkező Jellemet 
len, gyilkos éghajlat ellenére Bőse hadái 
változatlan hévvel folytatják mozdulatai­
kat a vadon útvesztőin át, míg a? angol- 
amerikaiak rakásra pusztulnak ezekben a 
ózíunpelekben Bőse szavai szerint 1944 
március 8-a az a dátum, amelyet égykot 
majd minden indiai iskolásgyermeknek 
meg kell tanulnia, mert ezen a napon 
kezdődött India uj szabadságharca az el­
nyomás többszázéves időszaka után

Bópehelpzerü mérgező 
anyagokat szórtak le leg- 

utóbb az angolszász repüld 
a mezőkön legelő jószágok

Igen nagyok a kanalai 
szovjet támadások

Helsinki, (MTI.): Egy hét telt e! az- 
óta, hogy az oroszok megindították tá­
madásukat a Karyalai-földezoros ellen. 
A szovjet távolabbi céljairól Helsinki­
ben továbbra is csak találgatások foly- 
uab. de az eltelt egy hét tanulságai 
alapján azzal mindenki tisztában van e 
a eajtó is egyre inkább kiemeli, hogy 
a támadás méretei igen nagyok. A ceü- 
törtöki had?jelenté* szerint az orosz csa­
patoknak Qutereelke irányában eikcriilt 
ismét áttörniük a finn vonalakat. Az 
említett helység a Vnpuri é» Terrjokí 
vasútvonaltól mintegy 5 kilométerre 
északra. VüpUrjtól légvonalban 60 kilo- 
méternvire délkeletre fekszik. Az újabb 
orosz előretörés még mindig nem jelen­
ti azt, hogy a bolsevisták a fő védelmi 
vonal közelébe jutottak volna — han­
goztat jak Helsinkiben. Ami a finn saj­
tó vezércikkeit illeti. v^Nmennyi lap 
megállapítja, hogy a? aranyi tgos nyuga­
lomban eltelt barom esztendő után a

Vérfürdő
a Kaiadcm-szakadékban

Burma felé is volt invázió, de csúfoson megbukott
1944 februárjában, miután a legszebb 

időjárást elmulasaztotta, az indiai angol­
amerikai hadsereg főparancsnoka, Mount- 
batten lord, az egyetlen ember, aki egy- 
személyben tengernagy is, meg tábornok: 
megkezdte „inváziós előnyomulását" Bur­
ma felé. Tette ezt az angolszász közvé­
lemény nyomására. Az angol-amerikai 
burmai elözönlés két főútvonala Akyab 
és Csittatong volt. A japánok bevárták, 
míg az angol-amerikaiak behatoltak az 
ősrengetegbe Buthidaugnal Ott aztán 
rajtukütöttek és a főszárnyat oly tökéle­
teseire semmisítették meg, hogy hírmondó 
sem került vissza a nagy garral beharan­
gozott inváziós csapatokból. A másik 
szárnyat az Arakan-partokon fogták köz­

re, elreteszelték azt és a Kaladanvölgyek- 
be szorították. Mig az összetömörült an­
gol-amerikai hadosztályok megsemmisí­
tése borzalmas vérfőrdő közepette folyt, 
a japánok a Bőse szabad indiai csapatai 
ellenlökésbe mentek át és minden na­
gyobb nehézség nélkül átlepték a Burma 
indiai határt,

Muuntban első invázió? kísérlete így 
vallott tökéletes es véres kudarcot Vala­
miképpen javítani kellett a hibát. A ne­
mes lord-tengernagy-tábornok a mara­
dék hadosztályaival sürgősen megmoz­
dult Manipur határindiai fejedelemség 
terültén és a Manipur-fnlió mentén dél- 
felé hatolna, éket verni a japán vonolak- 
ba. De ezek váratlanul kitértek a táma­

Yitéz Rainay Károly fő­
ispán és vitéz Nadányí 

János alispán látogatása 
a megyében

dás előtt, feladták Tiddim határvidéki 
várost és az angolok nagy örömére vis­
szavonultak az lravadi felé tartó Tsindo 
folyó mögé. Az angol-amerikaiak meg­
gondolatlanul követték őket és nem vet­
ték észre, hogy megint zsákutcába sza­
ladnak. 1944. március 8-án került sor a le­
számolásra. Mint valami betolakodott, a 
testnek idegen tárgyat, szorították be a 
japánok és Bőse indusai az angolokat a

Ángy várad, jón. 16. Vitéz Rajnay 
Karoly főispán dr vitéz Sadanyi linó? 
alispán jelenlétében sorozatos ertekez 
leteket tart a megye járási székhelyein 
az egyes járások összes jegyzőinek és 
községi bíróinak bevonásával. Az érte­
kezletek célja, hogy megismerkedjék a 
helyi kérdésekkel, személyes érintkezés­
be lépjen az elöljáróságokkal e a szo­
ciális igazságosság és pártatlanság szel­
lemében utasításokat adjon. Eddig négy 
biharmegyei járási székhelyen tartott a 
főispán ilyen értekezletet « ma az alis­
pán kíséretében Élesdre utazott hasonló 
értekezlet megtartása céljából.

v íi-vfsí

filmhíradó
Kepes müvészeli hetilap

Ara 50 fillér Kapható a MAGVAR LAPOK árusainál

4 Sudár‘s*’ Értesíto jelenti A Ma­
gyarország területére bei épült ellensé­
ges repülőgépek — mint a beerkezet* 
jelentésekből kitűnik — mar nemcsak 
bombákat szórnak le amelyek: ártatlan 
emberek életét oltják ki, hanem a me 
zokon legelésző jószág ellen is tőrnek, 
hogy nemzetgazdasági kart okozzanak 
Zentárol közlik hogy repülőgépekről 
hopehelyszerü anyagot dobtak a mező­
re, melytől sok allat. elpusztult, A mu­
raközi Miksavár határában is ugyanilyen 
anyagokat szórtak le a határvidéken, 
melyet azonban a szél a határon túlra 
sodort. Az ott legelő tehenek közül 10 
elpusztult. Az eset fokozott óvatosságra 
inti a gazdákat. A nagykanizsai járás­
ban levő Gclse. Pölöskefö és Pödrele 
községek határában magyar területre is 
hullott ebből a mérgezett anyagból, de 
a gazdák okultak és állataikat nem haj­
tották a legelőre. Figyelemmel kell ki­
sérni tehát az ellenséges berepülések 
után a mezőket és legelőket is.
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Fonlos nemzetgazdasági termékek 
készülnék, mint papírhulladékból.

a zsidé könyvekből
Vile® KoloMinry-BfircMi Mihály vetette be as else köteteket a sásé-

hengerek kösré
A Megvár Távirati Iroda jelenti; A 

@ kir, minisztérium rendeletére az 
ege-si országban megindul a magyar 
ezellemiségtöl idegen, zsidó szellemi lei', 
«ékek bejelentése, beszolgáltatása, il­
letve összegyűjtése és azoknak — mint 
bulla dekpapírnalk — nemzetgazdasági 
célra való feldolgozása. Június 15-én 
kezdődött meg a beküldött könyvek el­
ső részének felhasználása, illetve feldol­
gozása. Az Első Magyar Kartonlemez­
gyár ipartelepein az idegen szellemisé 
get terjesztő müvekből — mint papír 
hulladékból — fontos nemeztgazdasági 
termékei készülnék

Az első zsidó könyvek papírznzoma 
lomba veteee alkalmával megjelent az 
ipartelepen vitéz Kolosváry" Bor csat 
Mihály államtitkár, kormánybiztos, Dű­
li* Elek, miniszterelnökségi miniszteri 
tanácsos, Gáspár Jenő az Országos Ma­
gyar Sajtókamara igazgatója, Kurt 
Brunhaff, a budapesti német követség 
sattóatfaséja, valamint a magyar és kül­
földi sajtó igen sok képviselője, akiket 
az- ipartelep bejáratánál a vállalat kato­
nai és polgári vezetői fogadtak Vitéz 
Ko!ősváry-Borose Mihály a zsidó szel­
lemi termékek megsemmisítésének meg­
kezdése alkalmából a következő szava­
kat intézte a magyar ee » külföldi sajtó 
képviselőihez:

— Ezzel .az ünnepi aktussal, amely­
nek itt tanai vigyünk, egy több, mint 
fél évszázados egészségtelen folyamat 
ért vége* a zsidó szellemiség elbatalmo- 
sedása a magyar szellem felett. Hogy s 
zsidó szellemi termékek kiküszöbölésé­
vel milyen dzsungeltól szabadítjuk meg 
a nemzetet, azt legjobban hivatalom 
tedja bizonyítani, ahova naponta szá­
zával erkeznek jelentések a zsidó mü­
vek elterjedéséről. Zsidó irodalmi mű­
vekkel voltak tele a tudományos intéze­
tek, iskolák, nacionalista egyesületek, 
hitbuzgalmi testületek könyvtárai. Vol­
tak vidéki könyvtárak, amelyek állomá­
nya között, 5—600 kötettel szerepeltek 
a zsidó szerzők, mikor a március 19-i 
események bekövetkeztek, első köteles­
ségemnek tartottam, hogy a mérgező 
zsidó betűt kiküszöböljem a magyar 
irodalomból. Én vállalom a könyvégetés 
zsidó liberális oldalról annyiszor elítélt 
és barbárnak minősített szerepét, mert 
ezt az irodalmat ki kell tépni a magyar 
szellemi életből. Az ideérkezett köny­
vek szétzúzása az első lépés. Ennek 
első felvonásaként körülbelül 500 ezer 
zsidó könyv fog megsemmisülni. Ezzel a 
ténnyel együtt komoly nemzetgazdasági 
feladatot is teljesítenek, amikor újra 
nyersanyaggá válnak, a magyar nemzet- 
gazdasági élet nyersanyagává.

— A zsidó könyvek megsemmisítésé­
ről kiadott rendelkezés — mint ismere­
tes — kizárólag tudományos kutatás 
céljaira engedi meg közkönyvtáraknak 
zárolt anyagként a zsidó irodalmi ter­
mékek megtartását, a többi mind meg­
semmisül. Természetesen ez az első lé­
pés még nem jelent befejezést. Az első 
alkalommal kiadott jegyzéken mintegy 
120 magyarországi és 35 külföldi zsidó 
író műveit foglaltuk le megsemmisítés 
céljából Az akciónak ezt az első részét 
követik az újabb sorozatok. A magyar 
ere Merni sietnek tökéletesen meg kell 
tisztulnia, ezért elvárjuk, hogy minden 
magyar ember beszolgáltassa a könyvtá­
riban le \f "WVö műnk áltat, vagy a gyűj­

tőhelyre, vagy a zsidókérdést kutató 
magyar intézetbe,

Reszéile után Kolosváry-Borcea Mi­
hály államtitkár bevetette az első köte­
teket a töhhmazsás súlyú zuzulieugerek 
közé es ezzel ünnepélyesen elindította

A MTI jelent! A b a la tonfür ed-tapolcai 
választókerület csütörtökön küldöttséggel 
kereste fe! Sztójay mínisizterelnőköt, aki­
nek átadta az egyhangú megbízólevelet. 
A küldöttségben résztvettek a kerület 
kormányt támogató jobboldali pártjainak 
helyi vezetői is.

Schmidt Ferenc egyetemi tanár, válasz 
tási elnök nyújtotta át a miniszterelnök­
nek az egyhangú megbízást. Sztójay Dö­
me minisizterelnök megköszönte az üd- 
vőzlést, majd ezeket mondotta:

— Az egyhangú megbízás, mint tör­
vényalkotónak és mint a kormány elnö­
kének egyaránt erőt ad arra, hogy a 
mai nehéz időben végrehajtsunk mindent, 
amit az ország és a nemzet érdeke meg­
kíván, egyrészt a hadviselés szempontjá­
ból, hogy megnyerjük a háborút., más­
részt azért, hogy a hátsóországban rend 
és nyugalom legyen, mert ez é feltétele 
a háború győzelmes befejezésének, ez te­
szi lehetővé a termelés fokozását és hon

ÜZEN A FRONT

Keleti arcvonalon küzdő honvédeink 
az alábbi üzeneteket küldöttek szer­
kesztőségünkbe továbbítás végett:

Garay Kálmán tizedes, Barna Pál ti­
zedes, Gerber Ferenc tiz., Fleiss Zoltán 
őrv., Boross Jenő orv., Szőcs József hon­
véd, Papp Kálmán honv,, Sabják Béla 
honv. és Tenikő József honvéd üzenik a 
V. 554-ee táboriszámról, hogy nincs sem­
mi bajuk és szeretettel gondolnak az itt. 
honiakra

Farkas Pál szkv,, Fazekas Sándor 
őrv,, Mózes Károly őrv., Páti József 
tiz,, Botházy László őrv.. Fodor Ist­
ván őrv., Bereczky Sándor honv. és 
Kovács Pál őrv,, a tp. A. 401-es szám­
ról együttérzésüket nyilvánítják a Nagy­
várad ellen intézett angolszász terrortá­
madás alkalmából. Szomorúan vették 
tudomásul bajtársaink, hogy szeretett 
szülővárosukat és otthonukat is elérték 
a megpróbáltatás nehéz órái. Ezúton 
tolmácsolják bajtársaik részvétüket a 
gyászolóknak és károsultaknak.

Nagy József honvéd üzeni szüleinek 
az A. 873-as számról, hogy jól van, 
nincs semmi baja. Sok kézcsókot küld.

Fleiss Zoltán őrv. üzeni a V. 554-es 
számról feleségének, kisfiának és hoz­
zátartozóinak. jó egészségben van és

azt a folyamatot, amelynek réven a ma­
gyar nemzetgazdaIküdás a papirhulladé 
kokként kezelt zsidó szellemi termékek 
hol hasznos gyártmányokat állil elő. a 
magyar szellemi élei pedig nagyszabású 
megújhodás felé indul.

védetnk eredményes küzdelmét, itthon 
pedig a családok nyugodt é'etét. E nem 
zedéknek ki kell harcolni jövőjét, még 
ha akadályok mutatkoznak is, mert az 
akadály az életben csak a gyenge em­
bert és a gyenge nemzetet tudják meg­
állítani.

A MTI jelenti: Sztójay Döme minisz­
terelnök kihallgatáson fogadta a Kelet! 
Arcvon a! Bajtársi Szövetsége - ehetőségét. 
Ney Károly dr országos ügyvezető Is­
mertette a szövetség céljait. Hangsúlyoz­
ta, hogy minden pártpolitikán felüli!!* 
hazafias munkát akarnak végezni a nem­
zet érdekében. Sztójay miniszterelnök 
válaszában elismeréssel emlékezett meg 
arról a fegyelemről és pártokon felüli 
egységes szellemről, amellyel a szövetség 
a magyar közéletben jelentkezett. Kérte, 
hogy legyen továbbra is ellenszegü'ést 
nem ismerő harcosa az egységnek. Az­
után hosszasan elbeszélgetett a küldött 
ség tagjaival.

mindenkitől sok levelet vár.
Lamanesz József honvéd üzeni az M. 

629-es számról, hogy nagy örömmel ve­
szi a hazai üdvözleteket, írjanak neki 
minél többet.

Papp Kálmán honvéd a C. 403-as tá­
bori számról kedves verset küldött szer­
kesztőségünkbe. ..Messze a hazámtól, 
idegen földön, minden éjszakámat dide­
regve töltöm. Katonaköpenyem egyetlen 
takarom ágyúk dübörgése szüntelen al­
tatóm...*' írja többek között versében. 
Kívánjuk bajtársunknak, hogy győzel­
mes hazatérés után végre nyugodalmat 
találhasson a szabad Hazában annyi sok 
megpróbáltatás után.

Kovács Gábor t. honvéd üzeni a V. 
402-es számról: Varga Lás z lóék nak és 
Székely Gyuláéknak, valamint roko­
naimnak és ismerőseimnek üzenem, hogy 
hála Istennek jól vagyok, nincsen sem­
mi bajom. Nemsokára lehet, hogy sza­
badságra megyek, addig is szeretettel 
üdvözlök mindenkit.

Sipos József honvéd üzeni a V. 547-es 
tábori számról feleségének és rokonai­
nak. hogy ne aggódjanak érette, nin­
csen semmi baja. Sokat gondol az ott­
honiakra. Ne féljenek, mert megvédik a 
hazát az ellenséges hordáktól. Ugyan-

s
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csak ud' mietet küldi « Gallovit*- es f 
Hed er-fodrász a toknak.

I nrga Lajos honvéd üzeni Nagy va 
radra az L 736-n* számról, hogy a pun 
kiisdi szerelele-oinagokal nagy orömm-' 
fogadlak kint a fronton. Bajtársunk dl 
cséretreméltóan aggódik az itthoniak' 

épségéért is, amikor különböző figyel 
mertetései között arra int bennünket 
hogy az elsötétítést hajtsuk végre lelki 
ismeretesen.

Jákob Györgv honvéd ueeni a P 
268-as számról sziliéinek hogy egesise 
ges. nincs semmi baja. Számtalan csokot 
küld a messze távolból.

Fonta Sándor tizedes ugyancsak » 
fenti pnstaszámról üzen édesanyjának 
és testvéreinek, hogy egészséges Szám 
Ialatt csókját küldi.

Kincses Kálmán őrvezető üdvözli e 
V. 933-as számról feleségét, a Mikszáth 
utca 25. szántó ház lakóit, a Közüzemi 
Igazgatóságot és a tisztviselői kart. vé­
gül pedig összes ismerőseit. Bajtársunk 
jó egészségnek örvend, sok szeretettel 
gondol mindannyiukra. Sok levelet vár.

Végül pedig közöljük még Csató Jó­
zsef honvéd üzeneteit a B. 639-ee tábori 
számról Bajtársunk üzeni édesanyja 
nak Nagyváradra, hogy nincs semmi ba­
ja jó egészséget, kíván Rokonait üdvöz­
li, Hódmezővásárhelyre üzeni feleségé 
nek és szüleinek, horv jól érzi magát, 
a csomagot megkapta, írjanak minél 
gyakrabban. Sok-sok szerető csókját
küldi.

Ezzel mai postánk végere értünk Leg 
közelebb újabb üzeneteket közvetítünk 
a messze távolból hazaküldött levelei­
ből és a családi otthon frontra küldő** 
szeretetébő! Teljesítsük honvédeink ke 
reset: írjunk nekik nagyon sokat, mer* 
ünnep számukra az a pillanat. amikor 
hazai sorokat kapnak

SoronkivUi kell elintézni 
a légitámadások polgári 
áldozatainak kérelmét

Ki igényelhet eendíést!
Aa Országos Hadigondozó Hatosig .« 

légitámadások polgári áldozatainak 
végleges gondozásba vételé vei kapcsola­
tos kérdések szabályozása tárgyában kör 
iratot intézett a főszolgabírókhoz, pol­
gármesterekhez és községi elöljáróéi 
gokhoz.

A körírat bevezetőjében kimondja 
hogy mint polgári gondozottaknak gon 
dózisára van igényük azoknak, akik lé­
gitámadás következtében legalább 25 
százalékos kereső- és munkaképesség- 
csökkenést okozó sebesüléseket szenved­
tek, illetőleg az életüket vesztett szemé­
lyek hátramaradót tál nak.

Az OHH továbbiakban a gondozási 
igények tárgyalásával és elbírálásává' 
kapcsolatban felhívja az illetékes ható 
eágok figyelmét azokra a korábban meg 
jelent rendelkezésekre, amelyek iranv 
adók a fenti kérelmek elintézésénél Kú 
lön felhívja az Országos Hadigoudozc 
Hatóság az ügyeket intéző hatóságokat 
arra. hogy a köríratban említett vonat 
kozó jogszabályait pontosan tartsak be 
és vegyék figyelembe azt is hogv a 
polgári gondozási ügyek soronkivü! in 
téztessenek el. A körirat a Budapes*'
Közlöny 121. számiban jelent meg.

Szent László nyomda rt. |
Szilágyi Dezsö-n. 5.
Mindenféle nyomtatvá­
nyokat Ízlésesen készít.

Hottvééemk mméüd édesutiek 
Hatpfvómá Um&másfaU

Küldöttség nyújtotta át Sztójay 
miniszterelnöknek a balatonfüredi 
választókerület egyhangú megbízó-

levelét
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Rendelet a vármegyei
és községi ügyvitel teher« 
mentesítés® tárgyában

A belugxl kormányzat a közelmúltban 
már kiadott egy rendeletét a vármegyei 
ej községi ügyvitel tehermentesítése tár­
gyában. Ebben a rendeletben számos 
olyan eljárási és ügykezelési egyszerűt«.- 
test vezetett be. amely alkalmas az ügy­
intézés gyorsítására és ezen felül tetemes 
munka- és idő, valamint anvaginegtaka- 
ritast eredményez .

Most újabb lépés következik az. egy- 
«zerüsités utján.

A hivatalos lap juntos 15-i szánta köz!.’ 
e x ármegyék, a varosok és a községek 
háztartási igazgatásának egyszerűsítésé­
ről szóló minisztérium rendelet és egyide­
jűleg a belügyminiszter által kiadott 
végrehajtási utasítást.

A megjelenő miniszterumi rendelet az 
önkormányzatok háztartási igazgatásának 
egyszerűsítését a hatáskörök rfecentrali* 
zasa utján valósítja meg.

Ä felsőbb Imüéségels 
tehermesitesitése

munkaterhét építi le a rendelet, de ezen­
felül nagy jelentősége a rendelkezésnek 
az is, hogy az alsóbb hatóságokat na­
gyobb önállóságra kényszeríti, ami a mai 
idők ügyintézéséhez különösen szükséges. 
Ami már mos! a rendeleinek egyes alap­
vető rendelkezéseit illeti, mindeneKelőlt 
az a rendelkezés érdemel figyelmet, — 
amellyel a rendelet az évközben felme­
rült és közszolgáltatás emelése vagy hi­
telművelet nélkül fedezhető kiadásokra 
vonatkozó vármegyei, városi és községi 
határozatokat a közterületek lakosságá­
nak lélekszámúhoz igazodó értékhatárok 
keretén bellii kiveszi a felsőbb hatósági 
jóváhagyás kötelezettsége, alól.

A most említett értékhatáron belül 
ugyancsak kiveszi a rendelet a vagyoniéi- 
ügyeleti jóváhagyás alól az olyan határo­
zat'':!: I . amely vagyonszerzésre, elidege- 
ititesre. megterhelésre, vagy egyéb jog­
ügyletekre vonatkozik.

’' égül hasonló rendelkezést tesz a ren­
delet — az előbbivel szembeni kétszeres 
értékhatár keretén belül — a közületek 
be> lett és haszonbérleti szerződései te­
kinteteben is; 'aiarnint értékre való tekin­
tet nélkül az olyan bérleti, vagy haszon- 
bérleti szerződésekre vonatkozó határo­
zatoknál, amelyeknél a bérlet vagy ha- 
■'vnbérlet időtartama a VJ évet nem ha­
lad!» meg.

Mz eddigi légállapot
t-'-etint a vármegyék, a városok és köz­
ségek költségvetésébe csak olyan ki- 
ed ást lehetett beállítani, amely kiadásnak 
a teljesítését a közgyűlés, illetőleg a kép­
viselői estület már előzőleg elhatározta és 
a vagyonfelügyeieti hatóság a határoza­
tot külön jóváhagyta. Az ilyen határoza­
tokat a jövőben a vagyonfelügyeieti ha­
lóság a közület költségvetésének felül 
'•L: gátasa ktrétében fogja elbírálni és 
amennyiben kifejezetten másként nem 
! endeikezik, a jóváhagyott költségvetés­
ben foglalt kiadásokra vonatkozó hatá­

rozatokat is jóváhagyottaknak kell te­
kinteni.

Előfordult, hogy hosszú ideig elhúzó­
dott, amig valamely közület határozata a 
szükséges jóváhagyást elnyerte. Ezen a 
rendelet akként változtat, hogy a va- 
gyonfelügycleti hatóságot 60 napos ha­
táridőn belül kifejezett nyilatkozattételre

mm-*y
megnyílt a Katolikus itiir-t

MÁTYÁS
Minden idők legjobb 

.• onyliőja.

»ME«! Klffiflö italok-
Szilágyi 8>«äzkö-uU?$< íí. Mf. Teteioa: 18-50
VARG* FÖLDI cigányzenekara szórakoztatja a no. közönséget.

szorítja azzal a hatállyal, hogy amennyi­
ben az említett határidő alatt érdemben 
nem nyilatkozik, a határozatot e nélkül
is jóváhagyott mik kell tekinteni. (XVII)

Természetbeni szolgáltatások 
beszámítása

Mit köteles adni a haszonbérlő a bérbeadónak T
A haszonbérlő által haszonbérbeadó­

nak természetben adott kenyérgabonából 
annyit lehet a haszonbérlő kenyérgabona- 
beszoigáltatási kötelességébe beszámíta­
ni, amennyit a haszonbérbeadó a saját­
maga és háztartásához tartozó szeméyek 
szükségletére a fennálló rendelkezések 
szerint vámőrlésben megörülteiket. Eri­
nek a beszámításnak azonban két felté­
tele van. Az egyik az, hogy-' a haszon- 
bérbeadó és háztartásának tagjai a ke­
nyér- és lisztjegyjogosultságukról egy 
évre lemondtanak s az erről szóló igazo­
lást a nyilvántartó hatóság előtti fel­
használására a haszonbérlőnek átadták, a 
másik pedig az, hogy ilyen beszámítás 
csak akkor lehetséges, ha maga a haszon- 
bérbeadó nem termel kenyérgabonát.

Ha a haszonbérlő a bérbeadónak ter­

mészetben köteles sertést, szalonnát, 
zsírt vagy hizlalótakarmányt szogáltatni, 
zsirbeszolgáltatási kötelességének teljesí­
tésébe annyiszor 100 buzaegységet keli 
beszámítani, ahány személy tartozik a 
bérbeadó háztartásához. Ennek a beszá­
mításnak is az a feltétele, hogy egyrészt 
a bérbeadó és háznépe zsirjegyjogosult; 
ságukról egy évre lemondjanak s az er­
ről szóló igazolást a haszonbérlőnek át­
adják, másrészt pedig az, hogy maga a 
bérbeadó ne legyen zsirbeszolgáltatási 
kötelességgel megterhelve.

A haszonbérlő által a baszonbérbeadó- 
nak természetben szolgáltatott más ter­
ményt, terméket vagy állatot a haszon­
bérlő beszolgáltatás! kötelességének a 
teljesítésébe nem lehet beszámítani.

Beszámítás az intézeti háztartásokkal 
kapcsolatos gazdaságok javára

Ha a gazdaság valamelyik rendházzal, 
internátussal, gyógy- és fegyintézettel 
vagy más köztatozást fenntartó intézet­
tel áll kapcsolatban és a köztartozás 
céljaira szükséges terményeket, terméke­
ket és állatokat a gazdaság szolgáltatja 
be, ezeket a gazdaságot terhelő beszol­
gáltatás! kötelesség teljesítésébe be kell 
számítani.

A kenyérgabonaszükséglet ellátásáért a 
gazdaság javára annyi kenyérgabonát 
kell beszámítani, amennyit a köztartozás­
ban részesülő, rendszeresen mezőgazda- 
sági munkát végző személyek részére a 
fennálló rendelkezések szerint vámőrlés- 
ben meg lehet őrölni, a köztartozásban 
résztvevő, de nem mezőgazdasági mun­
kával foglalkozó személyek után pedig

annyit, amennyi az ilyen személyek egy 
évre számított kenyér- és lisztfejadagjá­
nak kenyérgabonában megfelel.

A zsirellátás fejében fejenkint 100. a 
hússzükséglet ellátásáért, szeméiyenkint 
60, a tejellátásért személyenként 120, ha 
pedig a rendház, intézet, stb. minden 
egyéb szükségletét is a gazdaság látja el, 
ezekért még további 120 búzaegységet 
kell a gazdaság beszolgáltatás! kötelessé­
gének megfelelő kategóriája javára be­
számítani.

Az ilyen rímen történő beszámításnak 
csak a gazdasági év végén van helye. Ma 
a köztartozásban részesülő személy nem 
egész éven át vett részt a köztartozás­
ban, utána havonkint a fenti búzaegység- 
számok egyt izénkéit ed részt számítható 
he a gazdaság javára.

A vetőtök Uí&ml csak ® kéfs.
Déiolaszorszáöí helyzetkép

K. K. —- Vittoria Barüli és Pietro Bossi 
délolasz lakosok átszöktek a „überáto- 
rok“ által megszállt termetről a fasiis/ta 
köztársaság területére. A német vonalak- 
ná jelentkeztek és a következőket mon­
dották el: Március 20-ika es 30-lka közöt­
ti időben Nápoly tartományának Külön-

Rádióműsort a k ar?
Vegyen

Kapható a ft? AGYAR I..APOK árusainál

böző városaiban a lakosság igen komoly 
felkeléseket rendezett, különösen Pirelli 
városkában éleződött ki a helyzet. A 'i 
kosság a szó legszorosabb értelmében 
éhezik és ennek folytán igen nagy a bőr­
betegségek száma. A piszok a városok es 
falvak utcáiban és terein hihetetlen mér- 
vekt öltött, a lakóházakban a piszok gar­
madában fekszik, mert a városi és falusi 
közigazgatás semmivel <em törődik. A 
különböző pártokból, de rendszerint a 
kommunistákból álló polgármesteri Irfa­
latokban nem érnek rá Komoly munká­
ra, sokkal fontosabb dolguk akad- poli­
tizálnak és agitálnak a pártjuk javára, 
közben az éhség nő, nyomor napról-: up- 
ra emelkedik és (elhalni /ódolf p'- ■■-.!.• 
által mindenült ragályos heleäsr gek du-

liöttgenk. A ruhatetvek elszaporodása 
oltási, evvel összekötikxsben a tífusz. 
Bari ’kikötőjében olasz katonai? dolgoz- 
nak a hajók kirakodásánál négei kato- 
mik felügyelete alatt. A lakó ..jg cr.l a 
bánásmódot duplán érzi c., s/égyeiiii ma­
gul. Az agnulok és amerikaiak nem o 
fődnek a lakossággal. A négei katonák 
topot* kulonai élelmi zerekei adu ik el 
óriási árakon, sokszor nem pénzt, hanem 
nőkéi kérnek. Egy olasz férfi egy pái 
angol katonacipői akart vásárolni, a né­
ger azt mondotta neki, hogy neki pénzre 
nincsen szüksége, de odaadja a cipőt, ha 
a férfi átcngecdi ,ki 17 éves lám at A 
prostitúció emelkedik, x ele a nemi be­
tegségek. Nápoly utcáin a következő 
olasz platinátokat látták; „Azt akarjátok, 
hogy a ne./eteket visszasirassuk?"

Egyszóval Így fest annak a népnek ele 
te, amely az angolszász hitegetésnek és 
ígéreteknek felült. A déloiasz nép átkoz­
za a napot, amidőn az olasz király és 
Badoglio fegyverszünetet kötöttek és ki­
szolgáltatták az egész olasz népet.

így fest a „felszabadítók" felszabadí­
tása!

Szmezketiili Hagy 
váradén is a Sí, fi, 8.

Ez a négy lietii a Katolikus Kari­
tativ és szociális munka új területét 
jelenti. Az országos Kai. Akció ha­
talmat- mozgalmai indított, hogy a 
badbavonult hozzátartozóit, itt ma­
radt nejéi, gyermekeit, esetleg öreg 
szüleit hathatos lelki és lőle telhe- 
tőleg anyagi támogatásba részesítse. 
Ez a mozgalom: /sut. Akció Rtijtárti 
Szolgálatit, mely városunkban is 

szervezkedik. természetesen lel je« 
összhangban és kapcsolatban, a? 
ugyanezen irányú hatósági bajtársi 
szolgálattá!. Ez utóbbi természeténél 
fog' a nem vállalhatja azl a melyen- 
bató karitatív, a Ir!kis?.ük-églefeket 
is felölelő munkát amit vele kap­
csolatban a Kabsz végez. A fejünk 
fölé ért háború szűke eressé tette, 
hogy a had ha vonultak ly-alárljninal. 
a hadiözvegyif-; ér ár- ák s a híd1 
rokkantak testi-lelki érdekéh'm húz 
gón tevékenykedjünk. Most ezt a 
munkál ? Kal. Akriii «okAal .$zen-e 
zettebben ér nagyobb orlüsd■<««al 
óhajt a végeztetni Ehhez számos de­
rék nőnek közreműködése szűke« 
gee.

A váradi egyházközség mar rüo 
ditotta a szervezés munkáját, a pl« 
bántat 5 kerületnek megfelelőlez * 
plébániai Karilász «tervezetek és » 
többi csatlakozó munkatársak szám 
ha veszik az cgvházknzség testi r' 
lelki támogatására szőrűin had z-n 
do zott családokat \ munka 1° 
irányítását Somi"!t v l! eremm>■ innn.
mini p.gybázf, iíz-r vj « rp l ó «allaUi
magára. A lelje- beszervezésre m' z 
igen sok munkaerőre vau szükség 
ez úton kérjük lehal, hogy aki. ii* 
lenkeni 12 napot erre a munkai a 
rászánhat. jelentkezzék mielőbb a 
Kat. Nószövetség irodájában Fia'’ 
György utca 5. szám.)

Ha sokat és jó! dolgozunk a ha 
d: gondozásban ezzel nagy -/«»Ipáit: 
Int leszünk érire h ■ < ik. rí-’ ' 
magyar katolicizmusnak is.

fi * ,-
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MAGYA'! LAPOK

»•«rkeeetóség ée ktedóhivat*!- 
MAQYVARAB, 

senieri iimii-Dtci 5 mib.
Telefont 13—27.

1U0FISBT6S1 ARAKe 1 hóra *38 P. 
3 hóra 17 40 p.

Aeststakarékpénttári csekkazáml <Vn> 
«Ama: 78.301.

E.4shratelrst ion sdeek

Kormányzó Urunk látogatása a Honvád 
fadlakadémián, A MTI jelenti: Vitéz 
isgybányai Horthy Miklós, Magyaror- 
zág kormányzója főhadsegéde, vitéz Dál- 
loky Miklós Béla vezérezredes kíséreté- 
len megszemlélte a m. kir. Honvéd Hadi- 
ikadémiát. Az épület bejárójánál vitéz 
Zöröss János vezérezredes, a honvéd ve- 
érkar főnöke fogadta. A Kormányzó Ur 

neghallgatta az elméleti kiképzést és 
negtekintette a hallgatók lovaglását. Va- 
ímennyi hallgató haracteret járt tiszt, 

iki az elméleti kiképzéshez szükséges 
ilapokat a most folyó kemény, létért va­
ló küzdelemben, mint csapattiszt fegyver­
rel kezében szerezte meg. A szemle befe­
jezése után a Kormányzó Ur öfőméltó 
«ága résztvett a Hadiakadémia ebédjén, 
amely után megszólításával tüntette ki a 
egszebben kitüntetett, sebesült hallgató­
kat.

HALA ADÓ ISTENTISZTELET 
A SZÉKESEGYHÁZBAN 

Kormányzó Urunk születésnapján, jú­
lius 18-^n, vasárnap reggel D órakor a 
zékesegyházban hálaadó istentisztelet 
esz, amelyre a hatóságok vezetőit is 
aeghivja az egyházmegyei hatóság.

FÜGGESSZÜK KI ÓVÓHELYÜNKÖN A 
TÖKÉLETES BÁNAT FEL1NDITÁSAHOZ 
ALKALMAS PLAKÁTOT. (Kapható Páz­
mány Péter-utea 7. szám alatt. Ara 1 P.

Gettóból szökött zsidókat fogott el a 
endőrség. Nagyvárad, junius 16. A rend­
őrségre feljelentés érkezett, amely sze- 
mt a kijelölt zsidónegyed egyik haza­

iak padlásán gyanús egyének tartózkod­
tak. A bevezetett vizsgálat eredmény­
ivel járt és sikerült elfogni a bujkáló- 
■;at két zsidó fiatalember személyében. 
Bekísérték őket az ügyeletre, ahol meg­
állapították, hogy a két zsidó Farkas 
Márton 26 éves szövősegéd és testvére 
Farkas Dávid 22 éves szabósegéd a gettó 
kiürítése alkalmával szüleiktől megszök­
tek és napokon keresztül étlen-szomjan 
rülönböző házak padlásain rejtőztek. El- 
ogatásuk alkalmával éppen azon tana­
kodtak, hogy a sárga csillagot, leveszik s 
1 városban keresnek elhelyezkedést. A 
■endőrség kihagási ügyosztálya eljárást 
indított ellenük és a rendőrbiró lü—10 
napi elzárásra büntette őket. További 
sorsukról később hoznak döntést.

Kormányzó Urunk vitéz nagybányai 
Horthy Miklós születésnapján — junius 
18-án, vasárnap — reggel fél kilenc óra­
kor hálaadó istentisztelet, lesz a nagyvá­
radi állomásparancsnokság körzetébe tar­
tozó honvédség számára 3 református 
nagytempomban (gróf Teleki Pál-utca). 
Erre a? ünnepi alkalomra az állami, vá­
rosi, vármegyei hivatalokat magyar me- 
egséggel meghívja a Nagyvárad-Újvárosi 
Egyházrész Vezetősége.

Sárgaszinii levelezőlapok zsidó munka- 
szolgálatosok részére. A MTI jelenti: A 
honvédvezérkar főnöke azon zsidómon- 
kaszolgálatosok részére, akik lábori pos­
tán leveleznek, 1944 július I tői sárga- 
színű válaszos levelező lapot rendszere- 
viteti Ezen időtől zsidó munkaszolgál.i- 
fosok és hozzátartozók c-r.k ilyen levele­
zőlapon levelezhetnek A levelezőlapokon 
’ívül egy eb küldeményt .uhu i -tói ' » dó 
munkaszolgálatosok részeié nem továb 
bú « tábori post!

MEGJELENT a FILMHÍRADÓ LEG 
ÚJABB S7AMA X altr-ntoe tartalom 
mai jeleni mep » Filmhíradó júniuc ho 
Ibik) Siam», amelynek tartalmából ki 
emeljük Kadar Lajos ai Ártatlan»!: 
k tildéim«; pályafutásáról es Merest 
Gyula .Magyar képzőművészek sereg- 
eremleje rímu cikkét A lap további r* 
saében símet filmtudóeitaeok látképéé 
f'lmhiradók. színes riportot« és divattu 
d deltáink találhatók. A mozgalmas lar 
talmu filmlapot külön zenei és könyvro­
vat egészíti ki.

öl nap alatt hallják végre Budapesten 
a zsidók összeköltöztetését. A Budapesti 
Értesítő jelenti: Budapesten 2681 házban 
fognak a zsidók lakni. Az összeköltözte­
tést 5 nap alatt hajtják végre.

Magyar görög katoikus szentmise. Va­
sárnap délelőtt 10 órakor a Tisza Kát- 
mán-téri magyar görög katolikus temp­
lomban szentmise lesz, amelyre a híveket 
szeretettel meghívja a plébánia.

BELVÁROS!

Szom"ti BYDVflSSG
Pénteken utoljára : KOMÉDIÁSOK

*Z6!eC*bf, Halmáig ácntiTOy,
Patak», Oaszary, Zsiley, Hídvéghw.

KORONA filmszínház

MINDENKI MÁST SZERET
Főszerepben: Szilágyi Szabó Eszter öray Tivadar 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Makláry Zoltán________ Pethes Sándor

Ügyvédi hir. Dr Schmidt József 
ügyvéd, harctéri szolgálatból hazatért, 
ügyeinek személyes intézését ismét átvet­
te. Nagyvárad, Teleki u. 8. Telefon: 34 03.

Rendelet a gyermekek kötelező 
diphteria elleni oltásáról

Nagyvárad thj. váron polgármestere 
16663/1944, szám alatt 3 következő hir­
detményi adta ki:

Értesítem a közönséget, hogy a 2 éven 
gyermekeknek előírt kötelező diphléria 
elleni védőoltása 1944, június 27-én reg­
gel 8 órától 12 óráig és délután 2 órától 
este 6 óráig történik.

A városnak a Körös folyótól északra 
eső (Olaszi, Szőlőhegy) lakók oltása a 
Mikszáth Kálmán utca 16. ez. alatt le­
vő óvodaépületben, a városnak a Kö­
rös folyótól délre eső részén (Újváros. 
Csillagváros. Velence, össi-telep) lakóké 
pedig a Rulikovszky-nt 4. szám alatt le­
vő óvodahelyiségben történik.

Oltás alá kerül minden gyermek, aki 
1942. évi március hó 1-től 1943. évi 
február hó 28-ig született, továbbá mind- 
azon idősebb gyermekek, akik bármilyen 
ok miatt még ezideig diphtéria ellen el­
ső ízben beoltva nem lettek. A szülők 
a gyermekeket megfürdetve, tiszta ruhá­
ban kötelesek az oltás helyére vinni. 
Amennyiben valamely gyermek magán­
orvos állal diphtéria ellen már beolta- 
tott ezt a körülményt megfelelő magán-

orvos által kiadott bizonyítvánnyal 
ugyancsak az oltás helyén igazolni tar­
toznak.

Felhívom a közönség figyelmét arra, 
hogy a torlódások elkerülése végett le­
hetőleg még a délelőtti órákban jelent­
kezzék a fentnevezett helyeken, a gyer­
mekek születési anyakönyvi kivonatát 
(keresztlevelét) mindenki hozza magá­
val-

Nyomatékosan figyelmeztetem a kö­
zönséget, hogy az oltásról való indoko­
latlan elmaradás kihágást képez és a 
246.600/1937. ez. rendelet 35. §-a értel­
mében 600 pengőig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntettétik, ezért, amennyiben 
az oltáson való megjelenés valamely ok 
miatt (súlyos betegség, elköltözés *tb.) 
akadályokba ütközik, ezt a körülményt 
ugyanvsai«: az oltás helyén, hitcltérdemfő 
módon igazolni kelj. Az oltásra egyé­
nenkénti idézőlevelet: nem adok ki.

Nagyvárad, 1944. június 12.
Polgármester nevében:

Dr. Dalló Gyula, 
tanácsnok.

Szombaton megkezdődik 
az önkéntes jelentkezés a bolse» 

vizmus elleni harcra
3el@nfkeíni lehet o Rómoi Katolikus Legényegylet he-yiségében

Jelentkezésük alkalmával; 
a kiskorúak hozzák magukkal a 

törvényes képviselő (alva, gyám) hi­
tch's beleegyező nyilatkozatát é- 

a 17. életévük betöltéséi igazoló 
születési anyakönyvi kivonatol.

^ karposzomány viselésére jogosul 
lak hozzák magukkal a tanulmányi 
képesítésüket (iskolai végzettség).

•3. Zsidók nem jeleiikezhetuvk.
4. A már besorozottak, vagy a ré­

gebbi sorozásokon (toborzásokon) al­
kalmatlannak minősítettek, akik 
harctéri szolgálatra való kikepezteté- 
siiket önként kérik, a lakóhelyük sze­
rint illetékes kiegészítő parancsnok­
ságnál jelentkezzenek

V hirdetményben foglallak azokra 
is vonatkoznak- akik korábban már 
önként jelentkeztek, de eddig niég 
be nem hivattak.

csata}' Csatay Lajos *, k. 
m kir honvédelmi miniszter.

Nagyvárad város katonaügyi osz­
tálya a következő felhívást adta ki:

Felszólítom az ország hazafiasait 
gondolkodó cs érző férfiaü a bolsr 
\ izmus elleni küzdelmünkben való 
batbalővs részvételre.

Mindazok, akik ebben a nemzet 
mentő küzdelemben ónkéul rész! 
akarnak venni, jelentkezzenek!

Az. önként jelentkezők közül mind­
azok, akik

. katonai kiképzésben már része­
süllek. katonai igazolvánvj lapjaik Ifi. 
rovatában megjelölt állománytestük­
nél,

kik sorozva még nem voltak, a 
lakóhelyük szeriül illetékes kiegészí­
tő parancsnokságnál, xagv a leg köze 
lebb működésben lévő sorozóbizott 
‘ágnál jelentkezzenek. Nagyváradon

Nagymennyiségű facasemetét ée tsuhán- 
got osztanak ki az államrendészeti cse­
metekertből. A MTI jelenti: A Budapesti 
Közlönyben, a Földművelésügyi Értesítő­
ben és a Kárpátaljai Hivatalos Közlöny­
ben hirdetmény jelerftik meg, amelynek 
értelmében az államrendészeti csemete­
kertekből nagymennyiségű facsemetét és 
suhángol osztanak ki az alföldi erdők 
fásítására, szélfngópászták, facsoportok 
telepítésére, kopár és vízmosásos terüle­
tek beerdősitésére és a Balaton közvetlen 
környékének fásítására.

Iparlestüieti hírek
Felhívás a nagyváradi szobafestő, má­

zoló, fényező és cimfestő szakosztály 
összes tagjaihoz, hogy akik folyó havi 
kence és enyv mennyiséget át nem vei 
ték, folyó hó 17-én, szombaton 5—7 kö­
zött feltétlen váltsák ki, mert tovább nem 
áll módunkban fenntartani részükre el­
osztott anyagot és ugyanaznap a jeleni 
kezők között fogjuk az át nem vett 
anyagokat szétosztani. Egyben felkérem 
mindazon tagjainkat, akik fát .endeltek 
Oláh és Hatvani cégnél, hogy falapjukkal 
jelentkezzenek a fa átvételére a felepen. 
Elnökség.

*
Fodrásziparosok figyelmébe. Tisztelet­

tel értesítjük a szakosztály tagjait, hogy 
a folyó hó 12-éről a tagok előirt szám­
ban való meg nem jelenése miatt elma­
radt közgyűlést folyó hó 19-én hétfőn 
délután fél 4 órakor fogjuk megtartani, 
ezúttal tekintetnélkül a tagok számára. 
Tárgy: Állásfoglalás a vasárnapi teljes 
munkaszünet ügyében. A tárgy rendkívü­
li fontosságára való tekintettel kérjük a 
tagokat, hogy lehetőleg teljes számban és 
nagyon pontosan megjelenni szivesked- 
jenek, Az elnökség.
**♦♦*♦****♦♦♦*♦♦*.*♦♦♦*-*-*.*.♦'*

Alighogy átadta mimwiw 
nak a névnapi csokrot» 

agyonlőtte játszópajtása

Teleki-utc: :7.ám alatt folvő hő I 7,
19, 21. 23 ée 24 én délelőtt 8 — ltl-iz 
a Ront Katolikus Legenyegylet nagy­
termébe'!

r-«... . 
F< .v.> •*;, *.

Pécsről jelentik: Tragikus gyermeks 
rencsétlenség játszódott le a Légszes:: 
gyár utcában. Pető Jenő 11 éves félárva 
fiú. aki a nyári vakációban keríeszkedtl 
boldogan adta át édesanyjának a névna 
pl rózsacsokrot, majd újságolta, hogy 
pénteken hazahozza első jövedelmét. 59 
pengő összegben. A kisfiú aztán át 
ment a szomszédban lakó játszópajíásá 
hoz, egy tanítónak a fiához, akinek az 
édesapja harctéri szolgálatot teljesít A 
tanító fia annyira megörü't bará'ja Iái 
gátasának, hogy mindjárt eluiságolta, 
hogy megtalálta a házban levő légpuskái 
A puskát Pető Jenőre fogta. A követke 
zű pillanatban lövés dördült el és Pető 
Jenő sziventaiálva összeesett és meghalt.

AdakozzTtnk a bombakárosai 
Jaknak!

'• V* '•



Imagyár lapoki
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fegnsB mulatták be Lies Endre „Hérái 
tímti $$í»mő»ét« Szigligeti szinaszban
Illés Endre, a legjobb magyar novellis- 

íák köze tartozik ma: a lélekrajz finom­
sági, gondolati mélységek és amellett 
könnyed, vonzó előadás jellemzik Írásait. 
Méreg cimii színműve, amelyet csütörtö­
kön este mutatott he a Szigligeti szín­
ház, ugyanazokkal az irói erényekkel 
emelkedik ki a technikai ügyeskedések­
kel olcsó hatásra törő színpadi művek 
közül, amelyek kisebb léiekzetü munkái­
ban is jelentkeznek. A fővárosi sajtó vé­
leményé a budapesti bemutató idején 
megoszlott a fiatal Író első szinrekerült 
drámai kísérletének megítélésében, de a 
komoly irói törekvések érdemét nem ta­
gadta meg tőle a kritika.

s, Méreg egy halálosan beteg, de nagy 
müvén önmarcangoló odaadással dolgozó 
zeneszerző lelki vívódásait vetíti elénk. 
Az első felvonás akció-szegénységében a 
párbeszédek stílusbeli finomságai ellené­
re sem jutnak a színpadon mozgó alakok 
érdeklődésünk kőzelebe s a második fel­
vonásbeli drámai összetűzésig kissé ide­
genek. közömbösek maradnak számunkra 
a lelki problémák, amelyek a szerelem 
mérgével küzdő zeneszerző házassági éle­
rében felmerülnek. Már izgalmasabb a 
fordulat, amelyben a művész a teljes 
idegösszeroppanás egy válságos pillana­
tában vissza akar térni első feleségéhez, 
akinél a szeretetteljes gondosság és meg­
értés tiszta és langyos légkörében nyu-

Fátyázati hirdetmény
A kassai m, kir. Ápolónő- és Vcdőnő- 

képzö Intézetben folyó év szeptember 
hóban kezdődő 3 éves zöldkereeztes 
ezetzeégügyi és szociális védőnőképző 
tandolyam teljes, féltérítéses és ingyenes 
helyeire folyó év július 25-ig lehet pá­
lyázni,

A végzett védőnők a 1000/1914. B. M 
stb. rendeleté alapján a tanítónőkkel 
azonos fizetési osztályba sorolt nyugdíj­
jogosult allami tisztviselőnők, akik az 

CSA megbízásából végzett munkáért 
külön díjazásban is részesülnek. A fel­
vételhez középiskolai érettségi, tanitó- 
vagy óvónői oklevél, indokolt esetben 
ó középiskolai (gimnáziumi, vagy en­
nek megfelelő, stb.) előképzettség szűk- l 
sejze*.

Részletes felvilágosítást ad az Intézet 
vezetősége: Kassa, Semmelweis utca 3.

R Ä D I Ö
Szombat, junius 17, 

Budapest I.
8.30 A Rádiózenekar műsorából.

10.10 Délelőtti muzsika.
! 1 40 Réthelyi Oszkár beszél az 

gyermekről.
'2 0j Melles Béla zenekar.
*’’•■10 Honvédé'nk iizeimek. — A Vörös 

kereszt bajtársi tádiószalgálaia.
1 »■'» 1 Inrvátli Jancsi cigányzenekara.
1 1. l ő Mindenből mindenkinek.
Itj.ütr l.orkovich Melitta zongorázik 
ib.20 Szalonötös.
m.00 1 ti Várkonyi Hellebrand előadása.

> Magyar zeneszerzők félórája.
• •' Komáromi József Sándor e!be--zá

• M.-Í0 Külügyi tájékoztató.

galinat és talán felépülés* is remélhet. De 
aztán megint lankad a feszültség: a zene­
szerző mégis a maga külön életet élő má­
sodik feleség mellett marad, akinek kí­
méletlen önzése, szépsége és démoni ere­
je állandóan az izgalom mérgét csepeg­
teti idegeire, de aki, úgy látszik, bizto­
sítja számára a művészi alkotáshoz 
szükséges belső hevületet. Végül, lénye­
gében, egyik asszony se győz a csendes

küzdelemben, mert a mú- esz csak
len igazi riagv sz.enví p i, :ln= -• m.uadf h".
a művészethez.

A darab, amelynek esek kínéin eben a 
lélektani felépítést nem érezhetjük eléggé 
szilárdnak, n jellemra.izbun a dialógusok 
tartalmában és .szépségeiben mutat ko­
moly értékeket. De nem e'ég mozgalma . 
nem elég üde és drámai ahhoz, hogy le 
bilincseljen és magával ragadjon Ri.--.z- 
hen talán az előadás rovására is írható 
ez, amely a szereplők komoly törekvései 
ellenére sem tudta érzékeltetni mindenütt 
a belső feszültségeket, az indulatok fi­
nom árnyalatait s a válságok es ki bon* a

a közönség a
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koz ások átmeneteit. Ezért 
kielégitetlenség érzésével 
színházat.

hagyta el a

Á színházi iroda közleményei

MÉREG** péntekenff

Pénteken este fél 7 órakor Illés 
Endre legújabb nagysikerű színműve 
a Méreg kerül színre Á-bérletben, 
mely a tegnap esti bemutatón a nagy­
váradi színpadon is oly osztatlan nagy 
sikert aratott. Főszereplők: Hamvai 
Luci, Lovasi Klári, Horváth (Jenő, 
Bakay Lajos, Lendvai Lajos. Halasi 
Gyula, Rarsy Béla és Rartos József.

Kohay Aranka felléptével szombat 
este, vasárnap délután és este ismét 
műsoron van a nagysikerű „Csárdás'' 
cimii kacagtató operett. Rendes hely­
árak. Hangulatos muzsika, nagyszerű 
táncok. Jegyekről ajánlatos előre 
gondoskodni.

Zsákbamacska, .Tűrik Julcsi fellép­
tével hétfőn este filléres helyárakkal 
kerül színre a Népművelési előadás 
sorozatban. Jegyek már válthatók a 
színházi pénztárnál.

Kedden és szerdán este Herceg Fe­
renc: Kék róka című szinjátéka van 
műsoron bemutató és A bériéiben.

Előkészületben: Az asszony verve 
jó kacagtató zenés vígjáték 
rászán. Rákóczi ut 12. 683

MŰSOR
este fél 7 órakor:

7 órakor: Csordás

Péntek 
Á-bérlet.

Szombat este fél 
Kollav Arankával.

Vasárnap délután és este fél 7 óra­
kor: Csárdás Kolthav Arankával.

Hétfőn este fél 7 órakor: Zsákba­
macska.

Kedden este fél 7 órakor. Kék 
róka. Bemutató bérlet.

Szerdán este fél 7 órakor- Kék 
róka. Á-bérlet.

Csütörtöktől: .4; asszony verve la-

Hetvenötéves a bécsi operaház
(MNK.) A német zenei élet köz­

pontja. a bécsi opera hetvenöt éve mű­
ködik jelenlegi hajlékában. Az opera 
intézménye természetesen sokkal régibb 
Becsben, mert még 1763-ban alapították. 
A jelenlegi operaházat 1869-ben nyitot­
ták meg a Don Juan'nal. A bécsi opera, 
amely 2324 személy befogadására alkal­
mas. a világ egyik legszebb iiyennemű 
épülete. Az építési költségek az akkori 
idők árviszonyaihoz mérten szokatlanul 
magasra, több mint hatmillió aranyfo­

rintra rúgott. A bécsi állami Opera el­
múlt hetvenöt éve nagyszerűen tükrözi 
vissza az európai zene e korszakra első 
fejlődésének történetét. Számtalan hír­
neves európai énekes lépett fel itt s az 
opera zenekara világhírre telt szert tö­
kéletessége révén. A hetvenötéves év­
fordulót Beethoven Fidelity- jának elő­
adásával ünnepelték meg, június folya­
mán pedig Slranss Richard hetet ren­
deznek.
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M- b^vete-:
Jans'oharmonika t udó 5.’ént Ann 

ca uS X arg I rój
Alig ha-.tiid : lejei :■ -eppt'i - .,

mekhocsi clad-) M" I:nn:.re1 ■, u f, ; i,
Lebonti'sra kerülő éj úlc .uiv ig i ti, .-, 

Mái t ■!. Király-u. 101. juj
• -x —• ,, ,v

Mmmt
FertőtlenítAst, jküik-üu m. ,v r*.-. u,, n 

dotmemu íargeh trttsa- js ,H, ky. 
latt-a.1 vAl!alja. Varga. Mankó 1->is,u.inca 
6. Telefon 27—56. 313

Menyasszony es ko.. vru .i-.jmv mu. 
virág fejdiszek és kmonkmk L:ü,i 
és aranylakodalmakra csoki ni, , j,,, ., 
rak olcsón, szép kiviteliben iu :■; 1 ondelhr- 
tók. Ruhákra virágok raktáron, .j,-am 
kivül hozott anyagokból n- ulr.-.on kc /.ül 
nek. Karácsonyi püspök-u ti. 1 zsebei, 
ligeti sportpályánál.)

Varrógép jav it As egy p.v| felel ó.-t.t-'ge] 
Jakeb műszerésznél. Kossuth.>t 5 
lefon 23-30.

Miás'’, ufytt
Szakácsnőket keresed Mát -- étterem 

Szilágyi Dezső n. ■>. 215
Kézilányokat kére; m< Mát • v étterem.

Szilágyi Dezső utza 5.
Gyárba keresünk felvételre, mérlegkc 

pes könyvelőt, vagy könyvelönöt, gép 
és gyorsirónőf és raktárnokot. < int a 
kiadóban. 22'

Cukorka üzletünk rés/éte keretünk iu 
modorú kiszolgáló leányt. Ajánlkozni 
„PETT“ cukorkagyárnál, Teleki Pdl-uica 
28. szám. °t

Munkatársakat állandó alkalmazd- a 
keres, nőket, férfiakat, nagy kereseti le 
hetőséggcl, jelentkezés okmányokkal. — 
Fonciere. Biztosító, Teleki-utca ‘ 223

Háztartási alkalmazottat keresek Or 
véndre és helyben. Jelentkezni Pável-u, 
5. sz. I. emelet, korán ebéd után. 219

keze*
Plébániára gazdasszonynak ajánlkozom 

hosszú bizonyítvánnyal. Ginem Szabó Já­
nos né, Tisza istván-ut 12. 22!

1
Kétszobás lakást, keresek szán:.- - '"'-us­

es kórós közt. Hedrick Richard, Ró- •:•::: 
ut 21. 209

IIIIMIMI limn II I II ImnI| II II IW3K

SPORT
NA rJ rendszerben .látszik 

a magyar csapat Zágrábban

SkteíÁs
Gimnáziumi tr polgári iskolai mag ah 

tanulókat mérsékelt díjaz L- mell-.-.it -n 
gára előkészít közepi k-d.ii tanúi
Ferenc-u. 6. 105

olvasó
Nagyvárad. Tegnap délután tar­

totta utolsó erőnléti, edzését a NAC 
csapatának az a 10 tagja, akik helyet 
kaptak a vasárnap Zágrábban játszó 
Magyar vidék válogatottjában. A já­
tékosok névsz-erint ezek: Vécsei, Mé­
száros, Ónodi, Percnyi, Juhász, Re­
ményi, J,óránt, Sárvári, Rodola, Tólli 
III. Az edzés igen jó hangulatban

állításán okulva Vághy kapitány egyál­
talán nem titkolja, bogy a csapatot a 
NAC-ra építi fel és NAC-rendszerben 
játszatja a fiúkat. Ilyenformán csak ter­
mészetes. hogy juhász, a támadó közép­
fedezet is feltétlenül helyet kap a csa­
patban! A budapesti vereség bár na­
gyon fájdalmasan érintette a vidék 
sport társadalmát, mindenesetre jó I a- 
nulság volt arra. hogy ha egy erős e<-.i- 
patra akarnak építeni, akkor feltétlenül 
figyelembe kell venni annak az együt-

A is ‘V'yjatekosoK nagy jateKkedvvel 
készülnek a zágrábi mérkőzésre és han­
goztatják. hogy a pesti eredmény irreá- 
lisságát a h orv át főváros gyepén fogják 
igazolni.

Elveszett .-.e gélív . z,iv ’:.t:«•- ein' -r 11 < 
tat. Széli Ferenc Malom u. t : |.i öli'
va. Becsületes megi tinó 1 • .1 1 c InJ 
c.mre.

ELVESZETT a ii.igx.Jio.i;, ;<>| Ma­
gyar Lapok kiadóim a;;:!:;.'g -ziirke •:*•'*>!' i 
füzet (postai kerb esi tő kttnj * >. Kérjük a 
becsületes megtalálót, hogy a részére ér­
téktelen tárgyat hozza be a kiadóba.
an^«—H—— — in ujy■ ■rt ■ rn-sr

KlAPÖmUAJDONUé 
8EBNT tASZLÖ.NNOMIJA C T.

fjszí*rzccsrfő

A nterLcszlísctt felet * l-iada^cxt t*-»p<
fi--. P»íl Srpéd üt Virán jeierM

• >cnt JLáario-rt^c; ' ' 
iffa2£A«ój.'

Kószült a László-nyOL*. . a. t 
kCríorgőgépéu, Nagyváze«!, srilágv1

jatekos lei|es mér­
tekben áterezte hogy milyen nagy 

1 orderejn erőpróba előtt állanak es 
a legnagyobb odaadással cs szórtra 
ómmal végezték a gyakorlatokat 

Rónay íerene edző a zágrábi portvä- 
vai kapcsolatban kijelentette, hogy a 
uittlt vasárnapi vidéki válogatott össze-

uen

Hangkének ínnen-onnan. 
f.cfy védtelen asszony. Rádió•-itvk 

itnoureux koncértzenkar.
mibaton e.=te... 

i mii. »/retet.
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